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Telefon: 

A nő 
A nürnbergi kampóskeresztes 

pártnapokon a többek között a nők- 
ről is szó esett. Maga Hitler beszélt 
a német pők kötelességéről. Az al- 
talánositás előbb-utóbb zsákuccába 
vezet. A Führer retorikai szempont- 
pól valóban szépen felépitett beszé- 
dében kihangsulyozta, hogy a nők 
ae avatkozzanak a férfiak dol 
és ne foglaljanak el olyan állásokat, 
amelyek kizárólag csak férfiaknak 
valók. Mindenesetre kár, hogy nem 
részletezte pontosabban, mik azok 
az állások, amelyeket nő nem töltt- 
nhet be. A magunk részéről is elis- 
merjük, hogy nő kezébe fegyver ne 
való. Nincs szükség női katonára, 
női rendőrre és semmiféle olyan ről 
szolgálattételre, amely bizonyosfoku 
erőszakosságot és kérlelhetetlensé- 
get tételez fel. Idáig rendben volna 
a dolog. Nézetünk szerint ugyan a 
egyver senki istenteremtése kezébe 
aem volna való. Megmondotta ama 
Nazareti: „Aki kardot ránt, kard 
által vész el!" Sajnos: kétezer esz- 
tendő telt el az ő tanitása óta anél- 
kül, hogy azoknak az emberi lelek- 
re mélységesebb hatásuk lett voina. 
Az evangélium sehol sem mondja, 
hogy csak nőnek a kezébe nem való 
a fegyver. Tömören, félre nem ért- 
hetően szögezi le: békességet kivá- 
nunk valamennyien!... Már pedig a 
felfegyverzete hadseregek semmi- 
képpen sem mondhatók a béke szim- 
bólumainak... 
Való igaz: a nőnek természeti 

adottságaimál fogva legelsőrendü kö- 
telessége az anyaság. Az isteni ren- 
deltetés durva megcsufolása volna, 
ha e kötelezettségeik alól ki akar- 
nának térni. Csakhogy dogmaként 
felállitani a tételt, hogy a nők kizá- 
rólag csak anyaságra, csak a házi 
tüzhely biztositására valók, talán 
mégis tul merev álláspont. Jó né- 
hány ragyogó történelmi példa bizo- 
nyitja, hogy a nő bizonyos esetek- 
ben egyéb téren is nagyszerü szol 
gálatot tud teljesiteni. Már a messzi 
ókorban is kitünt egy-egy nő a ma- 
ga tudásával és képességével. Igy 
például: az egyiptomi Hatsepsu ki- 
rálynő, a XVIII-ik dinasztia hires 
tagja, közel 50 évi uralma alatt 
gyiptom a béke, a jólét és az ak- 

kori kultura legnemesebb gyümöl- 
cseit élvezte. Athen nagy vezérének 
Periklesnek barátnője: Aspasia po- 
Htikai és kulturális téren a legne- 
mesebb értelemben befolyásolta a 
kiváló vezért. Szólnunk kell Hipa- 
tiáról, a matematika nagy tudósa- 
ről, aki az alexandriai egyetem hir- 
neves tanárnője volt. Vagy megfe- 
ledkezhetünk-e korunk nagy dolgo- 
zó nőiről: Sonja Kovalevszkáról, aki 
Ugyancsak a matematika tanára 
yol. Madame Curie pedig a kémia 
erén minden férfinél többet adott 
eddig a világnak, hogy a többi ki- 
váló, dolgozó, alkotó pőről ne is he- 

rendeltetése 

szerkesztőség és kiadóhivatak 
talea Regele Ferdinand 64-e 

6i. 
r 

lágbirodalom itője és 
még mest is uraikodó Vilma 

szerepére vállalkozhattak volna.?.. 

GONDON) Abból a szokatlan 
élémkségből, a spanyel 
háboru szakaszain az utóbbi két nap 
alatt tapasztalható, arra lehetne kö- 
vetkeztetni, hogy nmagyen közel a 
döntés, ha pusztán csak arról lenne 
szó, hogy a kát hadsereg közül az 
egyik győzzön és ezzel befejezést 
nyenjen egy fegyverüs elintézésre 
fejlődött kérdés. A tulentul kiélező- 

véleménye szerint azonban még min 
dig igen messze van a szerencsét- 

MINDEN ESTE M 

fezetfünk. Még csak zunyit kérde- 
zünk: Viktoria királynő, a brit vi a 

laki a hitleri 

CLU 

De akkor viszont Leni Riefenstahll, 
német filmdiktátor miért nem 

a megy a házi tüzhely mellé és miért volna 
ost is holland nem teljesiti az anyaság kötelezett- 

királynő szintén csak az anyaság ségét?. .. Vagy ő lenne az a kivétel, 
szabályt megerősiti? 

lagosan is nyugalmi helyzetbe kerül 
jön és czen a tényen nem fog változ 
tatni jóideig Franco, vagy a szokat- 
lanulenergikus Caballeró teljes győ- 
zelme sem. Pillanatnyilag a felkelő 
párb felé hajiik a mérleg, de a beér- 
kezett semaleges jelentésekből Kkitü- 
nik, hogy a madridi kormány sem 
tétlen és nagyszabásu ellenoffenzi- 
vát készül indilani a Madridot teljes 
körülzárássai fenyegető ostromgyu- 
rü széttörése érdekében. A harctéri 

len ország attól, hegy csak viszeny- 

(HENDAYE.) (Havas.) Azok a 

nok már a szombati napon megkez- 
dette volna a város lövetését, valót- 
lannak bizonyultak. A tény az, hogy 
a 48 órás ultamátum csak vasárnap 
reggel járt leés addig a zendülő 

monstrativ jellegü tevékenységet 
folytattak. A városban azonban 

San-Sebastian mindenképpen 
a zendülőké 

igon sulyos és többszöri összeütkö- 
zésre vezető mézetelférés fejlődött ki 

Ugyancsak a Havas jelenti Henda 
yeből, hogy a bilbaci kormánycsa- 
helyzete is válságos. A város- patok lsá, 

ban erősen érezhető az élelmiszer és 
mumicióhiány, amin a re- 

pülőgépekről ledobott készletek is 
alig segitenek. Nagy gondot okoz a 
városi katonai parancsnokságnak 
az is, hogy San-Sebastian állandóan 
segitséget sürget és ezt a katonai 
létszámsegélyt, miután Molla sza- 
kaszai már az Igaldo hegygerincet is 
elfoglalták, megadni képtelen. A 
San-Sebatianba jutás kétszeri kisér- 
lete hiusult meg tegnap egymásután 

gel zárult. 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) A leg- 
hevesebbek a harcok Talaverrra kö- 
rül, mer: mindké fél sorsdöntő fes 
tosságot tulajdonit ezeknek. Elzen a 
szakaszon a repülőtevékenység is 
szokatlanul élénk és a Stefani iroda 

és mindkét kisérlet sulyos veszteség- 

A TALAVERRAI HARCOK 

lők bombázák és az egyik kaszár- 
nyában 250 milicia tagot öltek meg, 

helyzetet ismertető jelentések külön 
ben a kövekezők: 

a kommunista párt és a baszk füg 

lag a kemmunisták javára dőltek el, 
minek következtében az uralmat ők 
szerezték meg. A Times katonai szak 
értőjének véleménye szerint azon- 
ban azon a tényen, hogy San-Sebas- 
tian a zendülőkének tekinthető, már 
mi sem változtathat, mert a tökéle 

tonai akció nélkül is kénytelen lecne 
néhány napon belül megadni magát. 

" 

éhezik 
jelentése szerint a tegnap A kor- 
mány és 2 forradalmi repülőgé 
pusztult el. Végleges eredményről 
azonban még mindig nem lehet be- 
szélni. Beigazolást nyert az is, hogy 
valótlanok voltak a Toledó körüli 
harcok eddigi helyzetjelentései is, 
amennyiben nem sikerült még bir- 
tokba venni az Aleazart sem, ahol a 
védők még mindig tartják magukat 
Viszont helytelenek voltak a Malaga 
körüli De Lano-féle győzelmi közlé- 
sek is. mert ott a védőrség uj erősi: 
téseket kava, több helyen ellentáma 
dásba ment át. 

MADRID UJABB BOMBAÁ- 
zASA 

A Daily Telegraph jelenti, hogy 
Madridot tegnap forradalmi repü- 
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Kedel 

Igen: a nő legelsősorban teljesit- 
se anyai kötelességét. De balgasog 

a nőben lévő természetes ké- 
sségeket és jó hajlamokat csak 

azért elfojtani, mert az anyaság az 
ő elsőrendü kötelessége. 

yi 

sapatni 
észülfek a marokkói arahok - Opideo körül 

gyözelmesen öaladnak előre a Daloldaili seregek 

SAN-SEBASTIAN SORSA 
(PARIS.) (Havas.) Vasárnap reg- 

gel járt le az a negyvennyolce órás 
fegyverszünet, amelyet Molla tábor- 
nok a San-Sebastiant védő csapatok- 
nak felajánlott. Mivel ezalatt az idő 
alatt az ellenfél nem üritette ki a 
várost, vasárnap délután megkezdő- 
dött az általános ostrom San-Sebas- 
tian ellen. Az első órai harcok uán 
a felkelők csapata elfoglalta azokat 
a házakat, amelyek a város közvet- 
len határában feküdtek. Ejfélután : 
órakor San-Sebastian kormányzója, 
Ortega, vezérkarával együtt eltávo- 
zott a városból és a közeli Zumaya 
helységbe ment. ahol a kormánycsa- 
patok rádióleadója is müködik. A 
kormányzó aeltávozásával, az anar- 
chisták felhasználva a zavaros hely- 
zetet, gyujtogatni és fosztiogatni 
kezdtek a városban. Felgyujtották 
többek között a san-sebastiani sza- 
natorimnot is, amelynek égése al- 
kalmával több beteg a lángokban 
lelte a hatlálát. 

KIVONULTAK A KORMÁNY- 

CSsAPATOK 

Héttő reggel hat órakor érkezet 
távirat még azt jelenti, hogy a vá- 
rest a felkelők nem foglalták el egé- 
szen és Ortega kormányzó annak a 
reményének adotkt kifejezést, hogy 
amennyiben a beigért madridi segír- 
ség idejében megértkezik, a várost 
még legalább nyole napig tudják 
tartani. 
Félórával e hir után ujabb távirat 

azonban San-Sebastian elestét jelen- 
ti. A kormánycsapatok feladva a 
pusztulásra itélt várost, Bilbao feló 
visszavonultak. 

A MADREIDI ROMÁN KÖVET 

ELHAGYTA A SPANYOL Fő- 
VÁROST ! 

Zainescu madridi román követ Mu- 
nez Rugado chilei követtel együtt el- 
hagyta a spanyol fővárost és Toledóba 
ment. Hir szerint a két követ meg 
akarja kisérelni az Alcazarban bezárt 

mielőtt még a légelháritó ütegek el- gi 

üzték volna őkettt 

gyermekek, asszonyok és öregy emberek 
negmentését. Emiatt Caballero minisz- 
terelnök különleges engedélyt adott 
Zainescu követnek; hogy az ostromzá- 

! 
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on keresztül tárgyalásokat kezdjen az 
Alcazart védő felkelőkkel. 

UJABBE LÁZADÁS KÉSZÜLT 
SPANYOL-MAROKKÓBAN 

Párisi hír arról számol be, hogy 
spanyol Marokkóban az arabok ujabb 
felkelést kiséreltel e a Franco tá 

álljamakl . mondotta Junian 
(BUCURESTI.) Vasárnap tartot- 

ta meg a nemzeti radikális párt 
Giurgiuban tartományi ülését, ame- 
lyen funian, a párt elnöke nagyha- 
tásu beszédét mondott és feltünően 
meleg hangon nyilatkozott az or- 
szágban élő kisebbségekről. 

Iunian foglalkozott először a kor- 
mány helyzetével és annak a meg- 
győződésnek adott kifejezést, hogy 
a kormány nem tarthatja magát to- 
vább már csak azért sem, mert a 
cenzurát és az ostromállapotot meg. 
hoszabbitotta. 
- Más országokban - mondotta 

- a nemzeti radikálispárt elnöke - 
ahol esetleg még sulyos zavargások 
is vanak, az ostromállapot 2-3 na- 
pig, esetleg egy hétig tart. ebben az 
országban pedig közel 3 éve ílyen 
eszközzel tartja magát a kormány. 

KIK JÖHETNEK? 

lunián ezután a kormányutódlás 
kérdésével foglalkozott és azokkal a 
lehetőségekkel, amelyek a Frontul 
Románesc pártot juttathatnák es-t- 
leg uralomra. A Frontul Románescet 
élesen támadja. 
- Mit akar Vaida? Jelszava sze- 

rint Románia a románoké. Az én 
meggyőződésem az, hogy ez alatt a 
kifejezés alatt, hogy román, mind- 
azokat a polgárokat értem, akik az 
ország határain belül élnek. Meg 
kell, hogy értsük. hogy 13 millió ro- 
mán nemzetiségü mellett 5 miliió 
más nemzetiségü állompolgár is van. 
Ha jön a nagy válság, mit csinálunk 
velük. Okos politikát kell, hogy foly- 
tassunk, hogy velünk együtő halad- 
janak. Nem engedhetjük meg ma- 
gunknak, hogy saját országunk ha- 
tárain belül ellenségeket neveljünk. 
Az ugynevezett nemzeti pártok sze- 
rencsétlen politikát folytatnak, a 
legbünösebbet. amit el tudok képzel- 
ni. Románia a románoké! 
külfölddel szemben való vonatkozás- 
ban. 

IUNIAN NEM MÜKÖDIK 
EGYÜTT A NEMZETI PA- 

RASZPAÁRTTAL 
A nemzeti radikális pár, elnöke 

ezután ioglalkozik a nemzeti pa- 

rasztpárttai és kijelenti, hogy azért 

nem tud együttmüködni azzal, mert 

ez a párt, semmit sem változtatot 

meg abból, ami ő közte és a párt kö- 

zött szakadéként állott. Végül Iunián 

egy választási kormányt sürget. 

ALÁIRTA AZ URALKODÓ AZ 

OSTROMÁLLAPOT MEGHOSZ-: 
sz ABITÁSÁRÓL szóLó DEKREÉ. 
TUMOT 

(BUCURESTII.) , Juca belügyminisz: 

ter ma délelőtt kihallgatáson jelent 
meg az uralkodó előtt és benyujtotta 

azt a dekrétum-tervezetet, amely az 
ostromállapotot és a zenzurát 1987 
március 15-ig meghosszabbitja. Az 
uralkodó a dekrétumot alá is irta és az 

bornok csapatai ellen. 

Igen, a 

akart ehhez a lázadáshoz, 
marokkói sorkatonaság sikerrel 
totta el ezeket a Kkisérleteket. 

KORMÁNYSIKEREK HUESCA 

ÉsS OVIEDO köRÜll 
Madridi un arról számol 

„Okos politikat keli folyiatn, 
" hogy a nemzeiiségek medgenk 

BEFEJEZTE MUNKÁJAT AZ 
ALLAMI HÁZTARTÁS EGY.- 
SZERÜSITÉSÉN DOLGOZÓ BI- 
ZOTTSÁG 

(BUCURESTI.) Az a bizottság, 
amely hónapokon keresztül foglalko- 

ihogy t Öviedo környékén a telkelő csa- 
Igen sok arab törzsfőnök csatlakozni patok megerősitett állásait kormányre- 

azonban a pülők bombáztáik és nem egy helyen 
i0j- felrobbantották a megerősitett álláso- 
kat. A barcelónai rádió pedig arról 

számol be, hogy a kormánycsapatok el- 
foglalták a Huesca közelében 

bel Sicbano ey 
levő 

zott az állami haztartás egyszerüeté 
sének módozati kidolgozásával, vala- 
mint a köztisztviselők fizetésének össz- 
hangbahozásával, Bentoiu Aurel elnök- 
lete alatt befejezte munkáját, amelynek 
eredménye az, hogy ebben az évben a 
rendes költségen felül még 100 millió 
lej kell a szükségletek fedezésére. 

eeessseseseszeeze 

Könyörtelen kézzel töri le Anefia 
a palesztinai arabok zendülését 
(JERUZSÁLEM.) Sir Arthur Wauchope palesztinai angol főkor- 

mányzó szombaton magához kérette az arab ismertebb vezetőket és ki- 
jelentette előttük, hogy amennyiben a forradalmi jellezü megmozdulá- 
sokat egyszeremindenkorra 24 óránbelül le nem szerelik, ugy elsősorban 
velük szemben fog statáriális uton eljárni. 

A Reuter hirszolgálati iroda szerint Pálesztina egész területe hason- 
lit egy hacdszintérhez. Az utakon mindenütt gyalogos csapatok, gépfegy 
verosztagok, páncélautók cirkálnak. 

tátort tartóztattak le. 

(POZSONY.) A kisantant állandó 
bizottsága vasárnap és hétfőn tar- 
totta szeptemberi üléseit, amelyen 

Krofta cseh külügyminiszter Cseh- 
országot. Stojadinovics jugoszláv 
miniszterelnök Jugoszláviát és An- 
tonescu román külügyminiszter Ro- 

ság megvizsgálta azokat az általá- 
nos nemzetközi kérdéseket, amelyek 
a politikai életet foglalkoztatják, 
különösen azokat, amelyek a három 
államot érdeklik. Különösen kitér- 
tek a középeurópai problémákra, a 
szomszédállamokkal való viszonyra, 
a kistantant országok közötti keres- 
kedelmi és egyéb kapcsolatok meg- 
szilárditására. Különösebb emlités 
érdemel annak a tervnek megvita- 
tása, amely a dunai államokat egy- 

seeseee 

A dunai álam 3k problémáját vitatták 
a pozsonyi kisantant értekezeten 

A hivatalos közleményt a konferen- 1 

mániát képviselte. Az állandó bizott- 

A repülőgépek, tankok á Eé- 
szülségben állanakés megkezdődtek a főkormányzó által igért letartóz 
tatások is. A názárethi kerületben tegnap 26 arabet és s két idegen agi- 

s..e.etezeets 

máshoz közelebb hozná Leszögez- 
ték, hogy a három kistantant állam 
minden nemzetközi őket érdeklő kér- 
désben, egyazon véleményen vannak. 

cia befejezése után hétfőn este fog- 
ják kiadni: 
Vasárnap este a vendégek tiszte- 

lefére bankett volt, amelyen felszó- 
laltak Krofta cseh külügyminiszter, 
valamint Stojadinovics jugoszlav 
miniszterelnök. 
amelyet abban a szállodában tartot- 
tak, ahol a vendégek tartozkodtak, 
mintegy 28 ezer főből álló tömeg je- 
lent meg az épület előtt és szimpátia 
tüntetést rendezett; Stojadinovics és 
Antonescu kilépve az erkélyre, szerb. 
illetve román nyelvü beszédben kö- 
szönték meg a temes óvációját. 

eseme 

(ORADEA) Tegnap délelőtt a ho- 
rogkeresztesek nagy gyülést tartottak, 
amelyen mintegy 1700, jobboldali pár- 
tolkhoz tartozó személy vett részs Ugy 
volt, hogy Goga és Cuza is eljönnek 

etre a nagy gyülésre, azonban őket a 
türnuseverini köngresszus tartotta 
vissza. Igy a Katholikus Körben meg- 

tartott el dr. Andru Sever, 

Horoskeresztesek gyülése Oradean 

az 

Oradearól elszármazott bucuresti ügy- 
vén elnökölt. Az ügyvéd élesen kikelt, 
különösen az oradeai zsidó kereske- 
dők ellen akiket azzal vádolt meg, hogy 
a városban destruktiv munkát vég 
nek. A nagy gyülés után a tömeg fol 
vonult az uccákon s kisebb Dtrányon 
miaátt a rendőrség feloszlatta azt. 

. 

(BRASOV Borzalmas tömegvéren 

zést követett al egy az uccán hirtele 

megőrült férfi. Valu Josit fiatal legé- 

nyen a Duca uccában hirtelen őrülési 

roham vett elő, kést rántott és az arra- 

járók között mindazokat, akiket az 
uccán talált, megtámadott és többé- 

Tö bb embert meskéselt esy örült 
EBEBrasovban 

evésbé sulyosan megsebesített. Majd 
rohant egy korcsmába és ott a be- 

endezési tárgyakat összetörte. A dü- 
nöngő őrültet a rendőrség segitségé- t 

vel a korcsmában tattózkodók letegy- 
verezték és a mentők az áldozatokkal 

*8 kést rántott és meg akarta ölni. 

Bankett közben, 

Válás után 
(CLUI. ) Érdekes „válópert" Mtá 

gyalt ma délelőtt dr. Cámpean r. 

sesti ucca 33. szám alatt lakó 65 ev 

ségen és bejelentette, hogy vadha- 
zastársa, B. Dezső megverte, majd 

Nyomban két rendőr szállt ki a 
helyszinre s a 28 éves duhajkodó fér. 
fit előállitották a kerületre. A kihall- 
gatások során pedig a következőket 
állapitották meg: 

Félévvel ezelőtt B. Dezsőt nagy 

szer azután megismerkedett özv. H 
fénosnével, akinek rögtön megkérte 
ke 

tetszik nekem - felelte az öregasz 

az esküvő igen sok költséggel *y 
Abban állapodtak meg, hogy e 

megesküdni. 
„próbaeljegyzést" tartottak. 

ványozta az asszony - ne magáz 
zuk már egymást! Remélem: meg- 

nél. 

egyetlen kincsem: a becsületszavam. 
Szervusz hát, anyukám! 

nál", amikor megrőkönyödve állapi- 
totta meg,n hogy a mécses halvány 
világánál nem vette észre, 
nagyanyjának is megfelelne. 
tehetett egyebet azonban, mint azt, 
hogy respektálja igéretét. 

ban folyton veszekedtek. 

umtölcsér? 
- Hallgass, te vén hárpial! 

szeszelve ment haza, Az asszony 

Nagynehezen sikerült 

két kupa bor segitségével 

szaladt. 
- Tessen, kapitány ur, 

tani ettől a rizlinghordótól. 
akarok többé együtt élni vele!: 

loldani becsületszavam alól és tessé 
felbontani a házasságot. 
A rendőrkapitány mosolygott: 
- Ezennel a „házaságot" felben 

tom, menjenek a csodába s többé ne 
csináljanak cirkuszt! 
Az elváltak" haragos pillantáso- 
kat löveltek egymásra. Az ucsán 
azután igy bucsuztak egymástól: 
- Bitófáravaló tekergől 

sértegesseni 

Román kupamérkőzés a CAC vereséget 
szenvedett csatárai balszerencséjé 
miatt. A vezető gólt Tunyogi 

esett. 

INDUSTRIA 
6:2. Román kupamérkőzés. 
- Megszököti a dologházból. 

tattét Munteanu Mária turdai 117 
őségü 42 éves assoznyt, aki az o1 

tani dologházból szökött meg A e 

együtt beszállitották a kórházba. 

Orkapitány. Özv. H. Jánosne, Ma 

mosónő megjelent a III. ker. rend 

csapás érte: meghalt a felesége. ey 

- Nem tagadom: maga nagyon 

szony kitörő örömmel - osakhogy 

szerüen egy szent kép előtt og 
Még akkor este afféle 

- Igyuk meg a „pertli"-t - indit 

tartja a szavát és nem hagy fakép- 

kérem - biztatta a férfi- 

Másnap megjelent ,"menyasszonyá- 

hogy 
Nem 

Pár hónapig ugy éltek, mint két 
galamb. Bizonyos időtől kezdve azen- 

- Miért jössz ilyen későn haza, te 

Tegnap este B. Dezső erősen 

minden további nélkül elővette a las 
kanyujtót és alaposan „megkinálta 

elmenekülnis 
a harcias nő karmai közül, berohant 
egy korcsmába, ahol mástélliter riz 
linget hörpintett fel. Visszatérc és a 

sikerüt 
megvernie az asszonyt. Ekkor már 
szerepet cseréltek: a nő menekült cl 
s egyenesen a kerületi rendőrségre 

elválasz 

- fgen, igen, főnök ur, tessék 1 

Hiallja maga, vér satrafa, nő 
(p. 

ARIES-CAC 2:1 (0: 0.) Biró Csat 

lőtte 

Az Aries szabadrugással tudott egye 
Eteni. Agyőztes gól, az utolsó perebet 

SARMEI-N APOCA A 

központi rendőrség emberei zbél 

kevény a mai nap folyaman vissz. 

1
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B.OLDAL 

fudja Ön, mi a karburáfor? 

Iskola, ahol a nyugodt 
latin nely 
felelnek 

Hogyan müködük a gépko 

targy és 

(CLUJ.) Furcsa ez az iskola. Hiány 
zanak a falakról a tájképek, a szo- 
ba sarkában csillogó üvegvitrinek, 
benne kitömött állatok, vagy prepa- 
rált növények, nincs az osztályban 
katedra és nincs az asztalon katalo- 
gus. Első pillantásra olyan mintegy 
benzinszagu, olajos, autó-javitómü- 
hely. A „nebulók" komoly arcu em- 
berek, olaj, ruháju szerelők, ele- 
gáns tal beek Nincs dolgozat- 
irás, latin igeragozás, tanulni még- 
is jobban kell, a tantárgy nehéz 
Csak egy hibás mozdulat, könnyel- 
müűen vett nyar nagy adag gáz s 
már is sápad nyomja a féket a 
nemrég felszabadult tanuló: vezetés 
ből elégtelen, embert gázolt, köny- 
nyelmüségével embert sebesitett. 
sofőriskolábani vagyunk. 

TUDJA ÖN MI A KARBU. 
RATOR? 

- Ma. a gépkocsik századában, 
amikor kulturáltabb államokban 
ugyszólvén minden második ember 
gépkocsin jár a legtöbb embernel 
sejtelme smcs arról, hogy mi tulaj- 
donképpen egy gépkocsi - magya- 
rázza vezetőm, Szász I. előadó. Mi- 
lyen alapelven müködik, mik a föbb 
részei, hogy kezelik, javitják stb. 
Régebben járhattak kocsival olya- 
nok is, akik vezetni tudtak ugyan, 
de fogalmuk sem volt a gép szerke- 
zetéről. Nemrégiben aztán törvényt 
szavaztak meg, amely arra kötelez 
minden olyan egyént, aki gépjármü- 
vet szándékozik vezetni, el kell vé- 
gezze először a sofőriskolát. Igy ala- 
kultak aztán az országban a sofőr- 
iskolák, amelyeknek hasznosságát 
mem lehet vitatni. Ha valaki elvé- 
gezte az iskolát, - ami nem nagy 
feladat - kész ember, biztos meg- 
élhetése és keresete van. / 
- A cluji sofőriskola két éve mükö- 

dik, jelenlegi vezetője Toma Ionescu 
igazgató, előadói Rádulescu mérnök- 
hadnagy, dr. Gherman ügyvéd és jó- 
magam, aki a villamossági kérdése- 
ket ismertetem a hallgatóknak, Tan- 
termünk pedig az a helyiség. 
Körülmutat. Van bőven nézni 

való. Köröskörül asztalok huzódnak 
rajtuk szétszedett alkatrészek, egy 
hatalmas beépitett kapcsoló szek- 
rény, motor, stb. 

A MIT A HENGERRŐL MIN- 
DENKINEK TUDNIA KELL 

Van itt minden, ami jól felszerelt 
sofőriskoiában szükséges. Az asztal 
végén egy kis Fiat-autó henger fejei, 
arrébb megoperált kapcsolószekrény, 
amelynek boritó lapját levágták, 
hogy müködése szemiélhető legyen. 
Lenn a földön hütőszerkezet, ülés- 
párna, csavarok, fogaskerekek. Táb. 
lára szerel, lombfürésszel kivágott 
kis szerkezet jól szemlélteti a hen- 
ger müködését. Levegőt, iletve gázt 
sziv, felnyomja, sürüsiti, kis vil- 
lanylámpa villa, most történik a 
gyujás, a robbanás a hengert lefe- 
e nyomja, a mozgás csuklós ten- 
selyre megy át, az égési termékek 
távoznak a kipuffogó csövön, ahon- 
han kellő hangtompitás után a sza- 
badba jutnak. Igy müködik a ben- 
zinmotor Az előadó előtti asztalon 
szétszedete mágnes, dinamó, a gép- 
kocsik gyujtási és világitási müsze- 

A fal mellett egész gépkocsi- 
motor van, tengellyel, kormánnyal, 

játék-gépkocsi is, a nagyautók tel- 
jes feiszerelégsével. 

ee lanatban nyülk az ajtó 
és b rajta egy szimpatikus re- 

egyik előadó. Mindenki elhelyezke- 
a padokban, kezdődik az elő- 

Megtudom azt, hogy az akaminnm 
és ötvözetei (mert ez volt az előadás 
tárgya) nagy fontosságuak a moto- 

nium jóvail könnyebb a vasnál, acél- 
nál, ellenálóbb és ami fő, a hőváito- 

hallok egy csomó ujdonsá- 

igyekezem elkerülni a hadnagy-ta- 
nár kutató tekintetét, biztos észre 

vagyondi 

(LONDON.) 1933 november 27-én 
kezdődött az indiai Dacca városban 
egy per, amelyben a napokban hoz- 
tak életet. A közel 3 éven keresztül 
huzódó pereskedés tárgya egy évi 60 
ezer fontsterling (60 millió lej) jö- 
vedelmet biztositó hatalmas vagyon 
volt, amely Bahadur Rajendre Na- 
rayan Roy rájának tulajdonát ké. 
pezte. A pert olyan nagy érdeklődés- 
sel figyeite Iadia lakosága, hogy 
emiatt az összes indiai ujságok na- 
gyobb példányszámban fogytak - 
Mert a per körüli bonyodalmak va- 

idegzet a legfőbb tan- 
ett nenger-tanból 
a tanulók 
csi - Te.jes gázzal előre! 

zést, hogy „gázt ad, teljes 
megy'. Kevesen tudják azonban mi 
az értelme. Szaknyelven mit jelent készitik a hengereket alu- ez a kifejezész:z:z: 

egyszerü. A motornak a hengeren 
kivül másik fontos része a karburá- 
tor, a tüdeje a gépnek. 
benzint, keveri a levegővel. A ben- 
zinnek az a tulajdonsága, hogy le- 

tor a 

Halottaiból támasztották 
rája megmérgezett gyermekét 

Három évig farfott a per, amelynek 

mészetesen azt hitték, hogy meg- 
halt, azért óriási gyászünnepséget 
rendeztek és indiai szokás 
hatalmas máglyát raktak, hogy más 
nap napfölkeltekor gyászpompa kö- 
zepette holttestét elégessék. 

egybegyült többezer főnyi lakosság 

fog kérdezni; Lázasan igyekszem 
felidézni mindazon csekély ismere- 
teimet, amelyeket az aluminiumról 
tanultam, de szerencsére nem törté- 
nik semmi, a „tanár" ur elköszön, 
veszi kabátját, az órának vége van. 

Őszintén mondom, nagyon meg- 
könnyebültem. 

Most megint vezetőmön van a 
sor 
- Sokan hallják, sokszor irnak 

róla és sokan ismerik azt a kifeje- 
gázzal 

- Megmagyarázhatom. Nagyon 

Ezx szivja a 

vegőre érve elgázosul. A karburá- 

történik a robbanás. A „teljes gáz 
zal" kifejezés azt jelen.i, hogy a ve 
zető a lehető legnagyobb adag ben 
zint engedi a kaárburátorba, amelj 
nagy adag gázt termel ugy, hog) 
nagy a robbanás is, ami áutal a gel 
gyorsasága növekszik. Sokan azon 
ban nágyon könnyelmüen bánnak : 
gázzal és egy-kettőre megtörténik : 
szerencsétlenség. 

HA ELFOGY A „FOTOGÉN 
Megköszöntem a szives utmutata 

sokat, bucsut veltem a kitünő isko 
lától és lebaliagtam a lépcsőn. A sza 
kesztőség felé menet megviselt au 
tóval találkoztam, Ott állt az ut szé 
lén, vezetője piszkálgatta, ütögette 
rugta, de a motor hallgatott rendü 
letlenül. A látottak után már kiü 
nő motorosnak hivén magam, ele 
gánsaán odalépem, szagulgattam ér 
is a motort, majd hanyagul ráá 
maszkodva az egyik sárhányóra, ki 
jelentettem: 
Nem inditja el azt ma apam 

Nem látja, hogy rossz a gyujtása e: 
nem robban a karburátor? 
Rám nézett sötét olajos képévei 

egyet köpött fogai között, aztár 
megszólalt: 
- Fenét! Elfogyott a fotogén. 
Benyult az ülés alá, benzintartálv! 

vágott a hóna alá és megindult 
benzinkut felé. 

gázt a hengerbe nyomja, ahol 

álomba me- 

szerint 

ELLOPJAÁK A HOLTTESTET 
AZ ÉJ LEPLE ALATT 

Másnap hajnalban a temetésre 

fel egy indiai 

Levizsgáztam. (m.) 

ufján a rája visszakövetfelte elraboli ( - 23 épen áf iarloftta fifokban életbenléér és besszuból kiirfotia merénylőit az áldozai 
fiucska sulyosan megbetegedett és 
kevés idő raulva mély 
rült, hogy megszünt lélegzete. Ter- 

rek, a bosszu nem fog késni. 
EGYENKENT PUSZTULNAK 
EL AZ ÖSSZEESKÜVÖkK 

Igy is történt. Ahogy teltek az 
évek, ugy pusztultak el egyenkén: 
az összeesküvés tagjai is. Érdekes, 
hogy mindegyiket ugyanazzal a mé 
reggel végezték ki fitokzatos egye 
nek, amilyennel a kis rája ellen kö 
vették el a merényletet. Ekkor már 
mindenki tudta Indiában, hogy a 
gyermek él, megnőtt és bosszut áll 
azokon, akik halálá akar ák. 

LEHULL A TITOKRÓL 

idényére páratlan az érdeklődés 

lóban olyanok, amilyenek csakis a 
titokzatos Indiában történhettek 

MEGMEÉRGEZIK A RÁJA FIT 
1909-ben történt, hogy a rája 

egyetlen fia, nyári vakációját Dar- 
jeeling fürdőhelyen töltötte. Itt egy 
összeesküvés áldozata lett. A hatar 
mas uralkodóház pusztulását óhaj- 
tők szövetsége mérget fett a gyer- 
mek ételébe, igy akarván megkapa- 
rintani vagyonát. Emiatt azután a 

öÖrvendetes tényként 

léssel. Az asztalon van még egy kis jelenti az, hogy ha valakinek bérle- 

nyereményfárgyali Sír. Memorandáului 23. 
szám alaii kirakarban. 

Huzás visszavonhatatlanul 
SsSzEPTEMBE R 

Bérletkötések a Magyar Szinházban 

megdöbbenve látta, hogy a máglyá- 
ra helyezett holőtest nyomtalanul el- 
tünt. Felkutatták érte az egész vidé- 
ket, vegül is abban a meggyőződés- 
ben oszlottak szé:, hogy isteni cso- 
da történt és a szellemek magukkal 
vitték az ártatlan gyermek testé, is. 
Annál nagyobb vol azonban az ösz- 
szeesküvök rémülete, mert attól a 
pillanattól számitani lehetett arra, 
hogy akár a szellemek vitték ei a 
„holttestet", akár más földi embe:- 

De rend, 

sorsjegy Kkiálliforft 

20. 

állapitható te van. Az igazgatóság, mint a mult 
meg, hogy a Magyar Szinház uj évben, ezévben is hazaküldi a bériök 

a jegyeit s igy a bérlőknek a legna- 
bérletek iránt. A tavalyi bérlőknek ! gyobb kényelmet jelenti a szinházba 
a kétszeresét is meghaladta már az járás. 
ezévi bérlők száma, mert tudnivaló, 
hogy kényelmet, megtakaritás és ainon is bejelenthetik a titkári hiva- 
jegyekért való tülekedés elkerülését 

Bérelni óhajtók igényeiket telefo- 
jaban Telefonszám 8-14. 

„holttestet" és a gyermeket halál 
ájultságából felébresztve, 

gyitotta és később felnevelte. 

A LEPEL 
Három évvel ezelőtt, kevéssel a 

rája halála után, Daccában villám 
sebesen futott szét a hir, hogy a 
halotti máglyáról tiokzatos módon 
elitünt gyermek, megnőve, szépen i- 
fejlődva megérkezett a fővárosba és 
visszaköveteli vagyonát, melyet olv 
borzalmas módon akartak tőle el- 
venni. 

Kiderült, hogy a máglyán való cl- 
égetés miőtti éjszaka a Naga Sa- 
mayasis elnevezésü indiai szerzeten- 

amelynek tagjai meg voltak 
arról gyöőződve, hogy a gyermek nem 

halt meg, csak a méreg által oko 
zotó kábulatban fekszik, ellopatta a 

A BIRÓSAÁG VISSZAITÉLI 
A 60 MILLIÓS VAGYONT 

A 28 éves fiatal rája birói uton ke- 
vetelte vissza elrabolt vagyonát. A 
tárgyalás, amely mint már jeleztük, 
három éven keresztül tartott és a 
fiatal fiu diadalmaskodásával végző- 
dött. A biróság a hatalmas vagyon: 
visszaitólte a fiatalembernek, ugyan- 
akkor elrendelte a gyilkos merény- 
lettel gyanusitottak letartóztatását. 
Ekkor azonban kiderült. hogy ezek 
közül egyelen egy sincs életben, mert 
az indiai bosszu valamennyi bünös- 

1 sel végzett.



OLDA. ieestát! 

Ne felejtse el! 
Szepfember20-ánles 

Magánalkalma- 
zottaksorsjáté- 
kának huzása. 
A föbb nyerez nyemk:1 diófa 
Sálószoba, 1 modernrádió, 1 
puafefon. 1 sorsjegy bélyeggel 
2ő lei. Didéki rendeléseknel 
kérünk 7 ici norfókölfséget.! 

Agenturs „Agimex"" Cluj, 
Piata Uni ii No. 3 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Ma utoljára: PÁRISI ÉLET. Offeabach 
csadás zenéje, Conchita Montenegroval, 
Holnap és szerdán, csak 2 napig! Köz- 
kivánatra Shirley Temple mnagysikeri 
filmje: A KIS LAZADÓ. Ezenkivül leg- 
ujabb Fox hiradó és „Romániai aktuaii- 
tások. 

CAPITOL MOZGÓ MUSOEA: 

GYILKOSSÁG A 6-OS SZMU EXPRESS- 
VONATON. Szenzációs rendezésü, izgal 
mas kalandorfilm. Fősz. Charlie Rugg- 
les. Uj világhiradó a Spanyolország bor- 
zaimas eseményeivel. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
csodafilm - román és magyar felira- 
tokkal: 1I. Gerhart Hauptmann regé- 
nye filmenm: NAPLEMENTE ELŐTTI. 
Elisa Landi, Josef Schildkraut. II. AZ 
ARANY LILIOM. Claudette Colbert, 
Fred Mc Muray. III. JOURNAL - 
Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdete: 3, «, 
9 órakor. 

20-án délelőtt Matiné: SIOC URFI KA- 
LANDJAI,. 

2 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn 3, 6, 9 dupla müsor: I. AZ 1-ES 

SZAÁMU KÖZELLENSÉG. A rendőrség 
harca a gangszterek ellen. Főszereplő: 

Lionel Barrymore és Chester Morris. 
II. NEM MINDIG A Nő AZ OKA. 
Társadalmi dráma. Főszerepben: Joan 

Gravord és Gena Raymond. III. JOUR- 

Rádió, 
KEDD, szeptember 15. 

BUCUÜRESTI, 6.30: Ritmikus torna, reg- 
geli zene, szakelőadás, 13.40: Julea-zene- 
kar. 20: Felolvasás. 20.20: Vilnov és Hack- 
mavyer játéka, 20.50: Felolvasás. 21,05: Di- 
ma Lizett énekel. 21,23: Alkalmi csevegés. 
21,350: Szimfónikus hangverseny. 25,20: 
Lemezek, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45. 
Divattudósitás, 13.05: Katonazene. 13.50. 
Hirek. 14.30: Ének. 15.40: Hirek. 17,10: Asz 
szonyok tanácsadója. 17.45: Hirek. 18: 1u- 
risztikai előadás, lemezek. 19.10: Munkás- 
félóra. Cigányzene, Előadás. 20.50: Hang- 
képek. 22. Hirek. 22,20: Müvészest, 25.10: 
Szailonzene, cigányzene, 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18.40: Előadás. 19.30.: 

Fraucia nyelvoktatás, 20.50: Ének. 21,55.: 
Hirek. 22. Hanglemezek. 

- MEGJELENT AZ „EGÉSZSÉG" LEG. 

UJABB sZáMA. Dr. Normand kitünő 

szakorvos szerkesztésében megjelenő 

„Egészség" cimü közegészségügyet szel- 

gáló folyóirat legujabb száma most hagy- 

ta el a sajtót. Az uj szám gazdag tartal- 

mából kiemelkednek dr. Elekes Miklós cik- 

ke az alvásról, dr. Havas József: Miért 

fontos az orron keresztül való légzés c. 

érdekes, népszerü irása. A csecsemők nyári 

emésztési zavarairól dr. Grünwald Ernő 

gyermekgyógyász irt tájékoztatót: Az el- 

hizás oka és kezelése a nőknél cimmel dr. 

Heller József nőorvos irt tanuimányt. A 

kitünően szerkesztett, népszerüsitő folyó- 

irat érdekes irásokat közöl a szomjuságrél. 

a ruházkodás hygiéniájáról stb. Az „Egész 

ség" előfizetési ára egész évre 110 ej, 

egyes szám ára 10 lej. Megrendelhető a 

kiadónál: Cluj, Calea Regele Ferdiand 

560. szám. 

ki, a CFR-nek azonban még külön pechje 

ba Julia 53:2 (4:1). 

A Crisana legyőzte 

(CLUJ.) Universitatea -CFR 1:1 (0.0), 
biró: Macian, Arad, 2500 néző, 

U: Sepsi - Borgea, lancovici - Stafa- 
nescu. Gain, Golub - Draga, Paumescu, 
Szaniszló Ploesteanu, lesan. 
CFR: Radulesca - Wetzer, Rosculet 

Vintila, Fanescu, Vasoiu - Georgescu. 
Moldovennu, Lenghel, Auer, Bogdan. 
Az Ú Örza és David nélkül kemény 

elszántsággal szállott bele a küzdelembe 
és főleg védelmének erőteljes és romboló 
játékával sikerült elkerülnie vereségét a 
mezőnyben jobb ellenfelétől, sőt Ploes- 
teanu egyéni bravurja egy értékes pontot 
biztositott részére. A mérkőzés tipikus 
,„kupaküzdelem" volt a pontokért. Mind- 
két fél több kitünő gólhelyzetet hagyott 

is volt két kapufalövéssel. Az U csatárso- 
ra is meglepő lendülettel játszott, ami- 
nek bizonyitéka a javára mutatkozó 5.2-es 
kornerarány. Döntetlen félidő után a II. 
félidő 5. pereében Gain szabadrugásával 
Ploesteanua kiugrik és pompás gólt lő. 
Négy perc mulva azonban Bogdan Moldo- 
veanut ugratja ki, aki éles felsősarkos lö- 
véssel egyenlit. A küzdelem ezután rend- 
kivül hevessé és helyenként tul erélyessé 
válik, melyben mindkét részről többen 
megsérülnek, az ez alkalommal gyeugéb- 
ben biráskodó Macean jóvoltából. 
A CFR - bár Barátky és Raffinszky 

pélkül állott ki - félelmetes együttesne 
bizonyult és éppen az az U iegnagyobb 
dicsérete, hogy ezzel szemben tartaléko- 
san is meg tudta állani helyét. A CFR 
sztrája: Auer, óvatosan játszott, fényes 
taktikai huzásai és lövései azonban állan- 
dó veszélyt jelentettek Sepsi kapujára. 
Mellette Radulescu, Vintila, Fanescu, 
Lenghel és Georgescu voltak a legjobbak. 
Az U-ban a védelem jó volt, bár néha tul 
erélyesen rombolnak, a csatársorban ez- 
uttal is Ploesteanu lendülete vitte a táma- 
dásokat, melyet viszont a többiek gyen- 

eltekintve az ÚJ tegnapi játéka már erős 
gébb játéka gyakran megakasztott. Ettől CFR 

fejlődést jelent és ha többi mérkőzéseia 

(PRÁGA) A Középeurópai kupa máso] 
dik döntőjét és ezzei együtt a kupát a bé- 
csi Austria csapata nyerte meg, mely 

(TIMISOARA.) CAMT-Unirea MV Al- 

(ÍG, MURES.) Mures-Phönix 1:0 (0:0) 
A mérkőzést a Mures óriási küzdelem 
után myerte meg a második félidő 30. per- 
cében Incze góljával. Dr. Morar biró Por 
Béiát kiállitotta a Phönixből. 

(SIMERIA.) Rovine Crivita -CFR 4.0. 
(SIBIU.) Crai lovan-Soimii 2:1 (1.:0). 

(CLUJ.) Harminc évvel ezelőtt, 1906. ju- 

lius havában gyultak ki városunk uccain 

és terein először a villanylámpák, nagy 

örömet keltve a lakosságban. Akkor még 

egy kis, kezdetleges telep szolgáltatta az 

áramot, amely az elmult 30 év alatt ter- 
mészesesen mem tudta kielégiteni a foko- 

zott igényeket. Modern, uj villamos erő- 
telepet kapott a város, mely ma Európa 

egyik legtökéletesebb villanyüzemét vail- 

hatja magáénak. 

A harnincéves jubileumot az UEC veze- 

tősége nagyszabásu ünnepségekkel teszi 

emlékezetesé, Október 24-én, 25-én és 

26-án a romániai villamosüzemek képvise- 

lői kongresszust tartanak városunkban, 

melyen a villamos szakmába vágó legton- 

tosabb kérdéseket tárgyalják meg. A ven- 

dégek tiszteletére a culi villamosmü leg- 

fiatalabb szerve. az ÜEÉC spbitegyesülete, 

október 24-é a Román (Operában nagy- 
szabása sportünnepséget is rendez a gaz- 

dag és nívos programmal Az ünmepséz 

e 

A bécsi austria Kupagyöztes! 

eme 
A Phönix vereséget szenvedett a B-ligában 

keretépe Munteanu UEC vezérigazgató 

tart megnyitó előadást. majd Hatieganu 

a Ripensiat, az U 
egy pontot elrabon a C-R- ől 

A Denas a 1iz emberrel jaiszó AMErZ-i sem iudi legyözni 
A CAO 2: 0-ra verie a Gyoriat, a Cöinezul ICsSA 4: 1re vere 

a %ciondi Az ujjáéledő Juvenius egy poniof kereself 
az Önired ricooro. 

is ezzel a lelkesedéssel fog küzdeni, ugy 
nem kell félni a kieséstől. 
(BUCUREST.) AMEFA-VENUS 11 

(1:1). A nagyszerüen játszó aradi mun- 
káscsapat győzelmét csak az akadályozta 
meg, hogy Cuculat, az AMEFA kitünő 
jobbszéisőjét már első percekben lerug- 
ták és igy végig tiz emberrel küzdöttek. 
Góllövők: Perneki és Sepi. Dr. Russu 
eluji biró kifogástalan volt. 
JUVENTUS-U.-TRICOLOR 3:3 (2:2), 

biró lonescu Tope, góllövők Korony, Pal- 
mer és Sucitulescua (öngól), iNetve Nicu- 
lescu és lordache (2). 
(ORADEA.) CRISANA-RIPENSIA 1:0 

(0:0). A Ripensia nagyon gyengén ját- 
szott, a győztes gólt a második félidő 40. 
percében Szőke lőtte, biró Petrescu, 
(ARAD.) CAO-Gloria 20 téo) biró 

Burdan, akit dr. Ciurel kiküldött biró 
megnemjelenése miatt közösen kértek fel. 
Góllövők Gpielmann és Bodola. 

(TIMISOARA.) Chinezul-ILSA-VICIO 
RIA 4:1 (0:1), biró Ceureanu, 200 néző. A 
cluji csapas az első félidőben lendülete- 
sen és fölényesen játszott és a 12. perc- 
ben Cornea lövésével megszerzi a veze- 
tést is. A második félidő 10, percében Szi- 
lárd lövése Munteanu I lábáról pattan a 
Victoria hálójába. (1:1.) A 17. percben 
Glasz lesállásból szerzi meg a vezető gólt, 
utána a Victoria visszaesik és Glasz to- 

vábbi két géllal beállitja a végeredményt. 

A NEMZETI A- LIGA ALLASA 
CAO 333I0 
AMEFA 42 2 -7 4 
Venus 32 1-1 
Unirea-Tricolor; 1 2 - 13 6 - 
Gloria 32- 1 63 
Chinezul-ILSA4 2 --2 e I13/ 
Ripensia -2 2 
Victoria 311- 2 5 7 
Crisana 3 -2 5 

3 -1 2 2 6 
Universitatea 3 - 1 2 2 8 
Juvencas 3 -1 2 1 5 

arámyban 
A mérkő- 

óriási küzdelem után 1:0 (0:0) 
győzte le othhonában a Spartát. 
zést 00 ezer ember nézte végig, 

(CAREI.) Victoria-Vulturii Lugoj 2:2. 
(PETROSANI.) Jiul-Staruinta 10:2. 
(BUCURESTI.) Macabi-Textila 6:1. 
(CERNAUTI.) Jahn-Victoria 3.:2. 
(CHISINAU.) ACFR-Sporting 2:1. 
(PLOESTI.) Tricolor-LAR 3.3. 
(GALATI.) DVAZDUJG 2.2. 
(BRAILA.) Dragos Voda-Franuco Roma 

na 44, 

Az UEC sportegyesület?: nagyszabásu ünnepséget 
rendez a Villamosmil harmincéves 

fenná lása alkalmából 

luliu dr. egyetemi tamár, volt miniszter, az 
ardelai sportszervezetek főfelügyelője tart 
ünnepi előadást. A sportmüsor keretében 
az UEC öreg tornászcsapata is be fog mu- 
tatkozni, amelyben olyan alkalmazottak 
is részt vesznek, akik már ezelőtt 30 évvel 
is a villamosmüű szolgálatában állottak. Az 

UEC leány. és fiugyermek tornászcsapa- 
tai ballette: is mutatnak be, melynek fő- 
attrakciója az UEC legfiatalabb tagjának, 
a hatéves Lukács Bellának, a csodatáncos- 
nak bemutatkozása lesz. Kitünő sportot 
fog nyujtani az UEC férfi szertorna és ta- 
lajtorna csapatának szereplése is, melyben 
az UEC gárdáján kivül Moldovan Vasile, a 
Réthy-testvérek, Sarca, Hankó Géza és 
Radu is be fognak mutatkozni, mint az 
UEC legujobb tagjai. Különösen nagy ér- 
dektődésre számithat Réthy Károly, Schen- 
ker mester nagyszerü képességü tanitvá- 
nyának és Gallovnak szereplése, akiben a 
jövő országos bajnokát látjuk. A jubiláris 
ünnepségeket az ÜEC nagy gonddal készi- 
ti elő Muuteanu és Cortazzi vezérigarga- 
tók, Metes igazgató, David főmérnök, Mo- 

np. Er.-So. 1 p. 

rariu Albin, Adorján, a, Kinizsi, 
Buzetzkó és Bányai í viselők irany 
tásával, mig a női és gyermekbatetie. 
Chiti-Stanciu és Vajda Ia tanitják be. 
nagyszabásu ünmepséget teljesen djtala. 
nul rendezik meg az Operában. 

(CLUJ.) Gelu-Avram lancu 4:1 (2:0), 
barátságos, Góllövők: Zaworszky (3) és 
Kovács, illetve Nagy. A legfiatalabb clui 
ocsapat meglepő jó játékot mutatott 

Ú törpe-Solvay törpe 2:1 (1:0). U ifi- 
CMSC ifi 2:0. Victoria törpe-CMSC tor. 
pe 60. 
(IMISOARA.) 

(1:0), bajnoki. 
(ARAD,) Olimpia-Politechnica 8:0, 30, 
(LUPENI.) Minerul-Progresul 5.2 (1:2 
(SATU-MARE.) Barkochba-Vestul 1.. 
(BAIA-MARE.) Tricolor-OFR Cluj 40. 
(BISTRITA.) Ceramica-UEC 3:2 (22, 

A Ceramica szerencsés küzdelem után győ 
Tett Graa Fischmann 

(RESITA.) Banatul-RMTE a42. 
(LUGOJ.) LMTE-Electrica 2:1. 

TE A ROMÁNIA KÖRUTI KEREK. 

(BUCURESTI.) A Brasov-Bucurest 
szakasz belutóinak sorrendje a következő. 

óljait Damboiu és Metz lőtték 

francia, 3 Prosinek jugoszláv, 4 Ggrac ju- 
goszláv, 5 Tapu romám, 6 Hapciuc rontán. 
Végeredményben a tura győztese a írau- 
cia Gailienne lett 80 óra 27 perc 45 mp.-es 
idővel, 2 Grgac jugoszláv, 3 Kutzbach ne- 
met, 4 Tudose román, 5 Tapu román. 
A nemzetek versenyében i Románia 

277 óra 34 perc 28 mp-es összidővel, 2 Ju. 
goszlávia, 3 Franciaország-Románia v- 
gyes. 4 Németország-Romámia vegyes. 
A Brasov-Bucuresti szakasz befutólt a 

fővárosban ünnepélyesen fogadták és 
dijakat azonnal kiosztották 

UJPEST ISMÉT PONTOT ADOTI 
LE A MAGYAR LABDARUGÓ. 

BAJNOKSAGBAN 
(BUDAPESI.) A magyar nemzeti labda. 
rugó bajuokságban a erencváros került 
az élre, meiy az egyetlen veretlen csapat 
a társaságban, Ujpest még mindig nem a 
régi, ezuttal a Szeged FC-nek adott le egy 
pontet A tegnapi eredmények a követke- 
zők. 

Elektromos-III. Ker 7:0 (5:0). - Erzsé- 
bet-Soroksár-Budai 11 2.2 (1:1). - Kis. 
pest-Budafok 7:2 (3:1), - Hungári 
Haladás 50 (3:0). - Nemzeti-höbus 
1-0 (0:0). - Szeged-UÜjpest 1:1 (1:17. 
Ferencváros-Bocskai 4:1 (2:0) 
A bajnokság helyezési sorrendje jelen- 

len a következő: Fenencváros § p Phobus 
6 p. Hungária 6 p. Bocskai 6 p. Kispest 5 
p Budafok 53 p. Nemzeti 4 p. Szeged op. 
udai 11 é p. Ujpest 3 p. Elektromos 

Haladás, III. Ker. Fő 

uU3 5000 M.-ES MAGYAR SIKFUTÓ 
REKORD 

(BUDAPEST.) A BEAC atlétikai verte- 
nyének legkiemelkedőbb eredményét a2 

aki 14 p. 533 mp-cel uj magyar 
állitot: fel, A többi kiváló eredmény a kol 
vetkező: 
Rudugrás: 1 Bácsalmási 4 méter. Távol. 

ugrás: Dombovári 715 cm. Gerelydebüs 
Makkai 63.83 m. 2. Várszegi 61.51 m. ar- 
szeginek volt egy kilépett 70 méteren ie- 
lüli dobása is. 800 m. Iglói 1 p. 36.2 mp. 
200 m.: Kovács BBIE 21.9 mp. i10 mel- 
res gát; Szabó BEAC 153.8 mp. Hármas- 
ugrás: Dusnoki MAC 14.10 mm 

tom elleni memzetközi mérkőzést. 

válogatott labdarugómérkőzést, melyet - 

- a francia Leclerg biró vezeti. 
CSAK KEDDEN válik véglegessé a r0- 

zés, ha azt az MlI 
(BÉCS.) Magyar hölgyjátékos. sSzláv 

Béláné nyerte Ausztria golfbajnokságat. ) 

zső harmadik lett 
A 109 M-ES SIKFUTÁS 10.5 mp. vilás- 

rekordját heten tartják, Ezek közül négy 

A MAGYAR NEMZETKOÖZI TENISZ- 
BAJNOKSÁGOK férfipárosának 

Sárkány játszák le a döntőt. 
USA NEMZETKÖZI teniszbajnokságai! 

a férfiegyesben Ferry 2.:6, 6:2, 8 
jo.8 arányban győzött Budgel (USA) el 
len. ; 
(VARSÓ) A német-lengyel válogatott 

döntetlenül végződött A mérkőzést 4 
ezer ember nézte végigzz 

Galvani-Freldori 3.0 

és Onea góljatvál, 

1 Kutzbach német 5 óra 39 p. 2 Gellienme 

5000 méteres sikfutásban Kelen érre / 
rekondot 

MAGYARORSZÁG teniszcsapata üda- 
pesten 6:0 arányban nyerte meg az Egyi 

A SZEPTÉMBER 27-iki magyar-osztrák 

mint ismeretes Budapesten játszanak J 

mán-magyar válogatott labdarugórnerk; 
z elnöksége jóváhagyja 

férfibajudkágban a magyar Lember Dee 

néger: Tolán, Metcalfe, OZens és Pesccek 

pe a Dallos I.-Daillos II. és Szigeti Pe 
tő párok kerültek, a női egyesben Sas é 

80, 1( 

iabdarugómérkőzés 1:1 (1:0) arányban e 
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ro- 

érkő 

(MEDIAS.) Bánatos vi- 
dék, az ő komor bérceivel elmarad a 
hátam mógött. Megérkezem a gyár- 
városba. Tizenhét kémény ontja a 
fodrozó füstöt, gépek zakatolása ve- 
yül az ucca zajába. Első impresz- 

sSzióm, hogy itt lüktet és él az élet s 
az emberek bizonnyal boldogok 
mert van otthonuk és kenyerük. De 
a valóság másképpen mutatkozik be, 
amint azt az alábbi sorok is igazol- 
ják. Igaz, hogy itt virágzik és moso- 
iyog az élet, de nem a magyarok- 

nak, hanem a szászoknak... 
szASZOK ZSELLERE A MA- 
GYAR 

A sok gyárduda pihenőre fu és én 
nekivágok a munkás negyedeknek. 
Érdekel a sok kormos, robotoló em- 
ber sorsa. A sugárzó napfényben 
megnyujtóznak a zsibbadt, fáradt 
testü munkások és érdes tenyerük- 
kel verejtéket törülnek le gondredős 
homlokukról. Szóba vegyülők Szabó 
munkavezetővel és érdeklődőm a 
munkás-sorsról s az életlehetőségről. 
- Hát kérem, itt nagyon jól megy 

a szászoknak, A magyar munkássig 
nincsen megszervezve: kevés sulya 
van panaszának. Itt az üveggyár- 
ban a magyarok állanak a legnehe- 
zebb posztokon, általában fütők, 
üvegfuvók és a nagyhőfoku kazánok 
mellett gépkezelők. Fizetésük 20 szá- 
zalékkal kisebb, mint a szászoké. Ha 
szervezkedünk, még fel is jelente- 
nek a hatóságoknál. 

LATOGATAS AZ IRTI SZÖVő- 
GYARBAN 

Remélkedve kilincseltem egy ma- 
sik gyár ajtaján, hive, hogy itt bol- 
dogabb és megelégedettebb emberek- 
re találok. Sajnos, itt is sok panasz 
csapta meg a fülemet. Éppen sztrájk 
utáni hangulatban találtam a tele- 
pet. Hélszáz magyar munkás sztráj- 
kolt, mert a gyári vezetőség mél- 
tatlan bhánásmóddal kezeli a munká- 
sokat. Megtudtam, hogy FPauli cseh 
igazgató pofozta a munkásokat, Or- 
dit és lármázik főleg, ha magyar 
munkás kerül szeme elé. 
A 1330 munkás, értve a magyaro- 

kat, csak „masa" a gyárak kezé- 
ben. Mos: a sztrájk lezajlása után 
kezdünk szervezetbe tömörülni, de 
sok mostohasággal találkoztunk évek 
során. Most is, mert kenyeret és 
megbecsülést kértünk, elbocsájtottak 

35 magyart... 
VIRAÁGZÓ EGYHAZI ÉLET 

Szomoruságomból felocsudtam, 
mert kellemes ujságokról számol be 
Bende unitárius lelkész és P. Timo- 
theus rendfőnök. 
- itt különös adottságokkal ál- 

lunk szemben - ezólt Bende tiszte- 
le es. "600 magyar él Mediason, eb- 
ből csak háromszáz egyén dolgozik 
értelmi pályákon, a többi munkás. 
Szerencsére az itt élő magyar mún- 
kások nem kommunista elemekből te 
vődnek össze. A legszegényebb mun- 
kás is istenfélő és buzgó hive az egy- 
háznak. A magyarság okosan tette, 
hogy paktumot kötött a liberálisok- 
kal. Éppen most kaptunk templom- 
helyet és épitünk is. Együtt mükö- 
dünk az aranyszivü Timotheusz fő- 
tisz elendővel. En, mint a Magyar 
Pár egyik elnöke, egy táborba tö- 
möritettem az ifjuságot. Egyleti 
éle ünk erős. Itt szükség van, hogy 
kéz a kézben dolgozzunk. A szászok 
mind hitlerista és idegen érzésekkel 
néznek a magyarokra... Kevés kö- 
zöttük a meleglelikü ember. A romá- 
nok szivesek és kedvesek hozzank. 

Segitenek. főleg a rendőrkvesztor és 
a főispán. ! 

LATOGATAÁS A HATSZAZ. 
ÉEVES FALAK KÖZÖTT 

Kemény kőfal-keritésen tölgyfa- 
ajtó. Belépek. A ferencrendiek rend- 
házában vagyok. P. Timotheusz a 
hirneves hitszónok és közgazdász fo- 
gad... Kérem dolgozunk s munkánk 
nak meg is van az eredménye. Van 
egy értekesitő hitelszövetkezetünk, a 
„Pax". Tagja minden igaz magyar. 
A fillérekből összegyült egy és fél- 
millió; ezt ugy forgattuk, hogy most 

(BUCURESTI.) Mult számunkban 
röviden megirtuk, hogy Miltiade Sa- 
patino többszörös milliomos bucu- 
restii embert, aki 30 év óta beteg- 
ágyban fekszik, nevelt leánya: Ana 
Nusa Lucaci kifosztotta vagyonából 
és milliókat költött el. Mára ez az 
ügy szenzációs fordulatokat vett és 
valósággal országos botránnyá növe- 
kedett. A fiatal leány és büntársai az 
ügyészség foglyai, amely rendre lep- 
lezi le azokat a körülményeket, ame- 
lyek közrejátszottak arra, hogy ez a 
nagyszabásu szélhámosság és csalás 
ilyen óriási méreteket öltsön. 

; NUSA A „NAGYNŐ" 
Az ügynek főhőse Ana Nusa Lu- 

caci, akinek élete már maga is egy 
regény. Ezelőtt 24 évvel hároméves 
korában került a multimilliomos Sa- 
patino házába, aki gondos nevelés- 
ben részesitette. Mindent megadott 
neki, ami egy urileány felneveléséhez 
szükséges, sőt ezenfelül is bőven el- 
látta zsebpénzzel. Ugy látszik, éppen 
ez lett Nusa veszte, mert amikor telj 
hatalmat kapolt nevelőapja vagyo- 
nának kezelésére, szinte hónapok 
alatt milliókat vert el. A betegen 
és most már teljesen kifosztottan 
ágyhoz kötött férfi rokonai azt ál- 
litják, hogy Nusa, miután felnőtt, 
évek hosszu során át tervszerüen 
és alattomosan annyira befészkelte 
magát a tehetetlen öregember szere- 
tetébe, hogy az teljesen megbizott 
benne és minden vagyonának keze- 
lését rábizta. Ez ezelőtt négy évvel 
történt, amikor Nusa nagykoru lett. 

MEGJELENIK A BARÁT 
Az életkedvvel teli leány nem elé- 

fölött gedett meg a nagy vagyon 

Elegáns férfi 

őltex 
107..... 
212...... 
1240..... 

KIZÁRÓ 

Magyar munkások keserves sorsa „A szászok mind Bitleristák 
és idegen érzésekkel néznek énk!" 

a tőkének megnőtt ujabb félmillióval 
Kölcsön adunk kamatmentesen a 
munkásoknak, de kizárólag csap épi- 
tésre. Már hatvan házat épitettünk. 
Célunk: legyünk röghőz kötve. Az 
anyagi szilárdságban rejlik fennma- 

radásunk, A multunk telitve van ro- 

mantikával és álmokkal: a mai élet 

az parancsolja - kapaszkodjunk be- 

le az anyaföldbe - s akkor a viharok 

nem temetnek el... A szászok erő- 

sek, mer politikájukkal hatalmas 
gazdasági tartalékokat gyüjtöttek. 

De bizunk! Ez a kötal történelem, ez 

alkalmával Nusa Cucaci 

való teljes rendelkezéssel és az ezt 
követő örömökkel, hanem szerelmi 
téren is ki akarta venni részét min- 
denből. Egyik barátnője, Paula Ma- 
nolescu révén megismerkedett egy 
nála 2 évvel fiatalabb emberrel, név- 
szerin Hermann Nadlerrel. aki ez- 
után teljesen hatalmába keritette. 
Legalább is igy állitotta ezt a rend- 
őrségen tett vallomásában a sulyo- 
san megvádolt fiatal leány. 

EGYETLEN HONAP ALATT 
EGYMILLIÓ LEJT SZÓRT EL 
NUSA 

A fiatal leány kevéssel az ismeret- 
ség megkötése után, nem messze ne- 
velőapjanak házától, garzon lakást 
rendezett be káprázatos pompával, 
amely azután találkozó helye lett 

Nusa közvetlen baráti körének. Az 
első sulyosabb lépés pedig az volt, 
hogy Sapatino villájából a százezre- 
ket érő berendezési tárgyak, sevresi 
porcellánok, nehéz ezüstedények, 
árany gyeríyatartók, óriási értöket 
képviselő gobelinek lassan átvándo- 
roltak ebbe a „legénylakásba". Ke- 
véssel később a fiatal leány hamis 
aláirással a Crisoveleni bankból 240 
lezer lejt vett fel, amelyet egyetlen 
hónap alatt apró-cseprő dolgokra 
szórt el. Természetesen ebből az 
összegből bőven jutott a barátnak 
is, valamint - bár ezt Manolestu 
Paula tagadja - társnőjének is. A 
bankban levő egymillió lejnyi betet 
azután hasonló körülmények között 
uszott el és amikor nem bizonyult 
elégségesnek ez, 60 darab bankrész- 
vény is eltünt Sapatino lakásáról. 

Garaniáli minőség. - 

LAGOS ELADÁS 1 

DRAMAI LETARTOZTATAS 
A multimilliomos teljes kifosztá- 

övet 
.. 

el 470 1 
ei 580 j 
Cei 640 

Dálogafott mintfák. 

mérferenkén 

1 
egina Maria Ne. 14 

ezogek 

a rendház életet és Krisztust hirdet! 

Nevelőapja meggyilkolására akarták rábirni 
a bucurestii nagy csalás hősn 

A. társadalom aáldozata vagyok" - fjelenfeffe ki 

Sszéken 

KASZAÁS SZEKELY BAKTAT 

Szivem egy kicsit felfrissült a 
hallottak után. de ujból elszomorod- 
tam, mikor megláttam Medias főuc- 
cáján egy kopott székelyt, akinek 
vállán egy átalvető volt s egy kasza. 
Megkérdeztem: hová megy atyati?: 

A halálba uram!... Hát miért 

megy ilyen messze? - kérdeztenmnmn 

Én azért, mert három napja kereseik 

munkát, de nem kapok, pedig erős és 
becsületes vagyok. Én ebben az élet- 

kereső, kiéhezett székelyben látom 

fajomat. Csüggeteg ugyan, de erős 

s azt, hogy a halálba megyi csak 

tréfából mondja.. de magában bizva 

nem hiszi... egy pillanatra sem. 

Gvallay Pap Sándor. 

" í 

a rendőri kiballgatás 

sát testvére vette észre, aki egyszer 

meglátogatta a betegen fekvő em- 

bert. Amikor belépett a lakásba, a 

falak csupaszsága, a butorok és 

egyéb berendezési tárgyak hiánya 

megdöbbentette. Miután értesült ar- 

ról, hogy testvére semmiről sem tud, 

azonnal a rendőrséghez fordult, 

amely a legnagyobb titokban megin- 

ditotta a vizsgálatot. Ennek eredmé- 
nyeképpen szerdán este 11 óra táj- 
ban polgári ruhába öltözölt deteki- 
vek jelentek meg Nusa garzon laká- 
sán, amely fényesen ki volt világit- 

va, mert a fiatal leány éppen barátai 
számára vacsorát adott. 

„A TARSADALOM ALDO- 
ZATA' 

Egész éjjel és másnap egész nap 
tartott Nusa Lucaci kihallgatása, 
amely drámai fordulatokban bővel- 
kedett. Bevallott mindent. Csupáhn 

azt tagadta és tagadja állhatatosan, 
mai napig is, hogy nevelőapjának 

aláirásat ő hamisitotta volna cá a 
bankból felvett összegekről szóló el- 
ismervényre. Amikor a keresztkér- 

dések sulya alatt megtört, igy kiál- 
tott fel: 
- Artatlan vagyok. A környeze- 

temben levő emberek a legraffinál- 
f abb eszközöket használták fel, hogy 
belőlem tehetetlen bábot csinálja- 
nak. Allandóan zsaroltak egyes sze- 
mélyek. akik azzal fenyegettek meg, 
hogy ha nem adok pénzt, beárulják 
szerelmi vizonyomat HMermann Nad- 

lerrel nevelőapámnak, aki emiati 
minden bizonnyal kizárt volna az 
örökségből. Kénytelen voltam tisz- 
tességtelen dolgokat elkövetni, hogy 
magamat megmentsem. Sokszor kö- 
veteitek tőlem lehetetlenségeket, 
mint például azt, hogy a törvény- 

irassam át nevelőapámi va- 
gyonát nevemre, azután pedig gyil- 

koljam meg őt. A társadalom áldo- 
zata vagyok és nem engem keli el- 

itélni. hanem azokat, akik ezeket a 
tetteket velem elkövettették. 
A nyomozás tovább folyik. 

. 

Ké : i szpénzért is 
és Bel 40 lej részletífizefése 
1enet és re delésre készirfer- 
be1t sojár ü emiünkben elődi- 
Hior nől és f rfi cipőket 

ARCO 
CUJ, Ssir. 

cipőkeresike- 
delmi vállalai 

Dubdiarilor 13. 
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RÖSNER ORÁS, EKSZERÉSZ CLÚJ. Ri: 
LEGTOBBEIT FIZETEK. 

GELE FERDINAND 114. TAKAREÉKOS- 
sAG! KÖNYVECSKÉRE ElSZotcá 

E980) 
ISKOLAASKAK, aktatáskák legolcsóbb 
árban Bodner-áruház, Cal. Victoriet 3. 
Gyermekkocsik nagy választékban. 

( 1160) 

u 1 lei, vastagabb betüvel 2 lei 
Csak poriózotf feligés lepele- 

1 bb hirdetés ár 10 lei. Jeligés. vag/ 
ker fovábbitunk. Diáékieknek 

; ii igdetesek elelési díja 5 i m. vdlasbélyeges kérdezősödés- 
1 eket aznapi megjelenésre d. e. 1i- 

: 1 1 
oraig, csütört mba szerdaán, vasárna. 

ea sat ie ,óra 
1 

Fen Ee 4 a 

Eladó 
É 

próbababa, ottomán-sodrony, 
konyha-ágy, konyha-asztal, vil- 
lanylámpa, lisztes láda és egyéb 
apróságok. Cim: Str. Duca 2 I. e. 

ZSIDÓ árva urileány férjnez menne 
jobb iparoshoz, hozomány egy fél ház. 
Cim a kiadóbannnnn (4111) 

dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szeriunt készülnek, Bixenspaner ször- k. ; tilor 35. . (4370) me-szalon, Regele Ferdinand 3, szemben ALLASKERES a fapuval emeletei f 1120 a kapuvai emeéleten. (f 1120)] kenTész vállai angol parkirozást bár- URIEMBER jeligére levél van a kiadó- milyen nagy virágos kerteket, átülteté- ban. . (4340) seket, gyümölcsfák takaritását, konyha- ADAÁS-VETEL kertet is. Vidékre is megyek. Temetőkben . autó- Sirok hantolását és állandó gondozását ju- NENNEK négyhengeres, Fordson autó , eltkete kiadóba „Pon- motort. Ing. Hoibach largumures E tos muunka jeligére Ú293) ras 12 1 NGBar " .... ZONGORATANITÁAST vállal most vég. ELADÓ modern komplett háló, majdnem zett taarnó Kogalniceanu 23. (472) uj. Megtekinthető Str. Dacia 3., „Domus"2 
házmester. (425 

SZAMOSPARII telket 1000-2000 m2 ke- 
resünk megvételre. Cim: Bucovina 32. sz. 

(4240) 
KIADó, vagy eladó multévben épült 

il anba, ali te a jkettodesesb becsülöm. (43352) mnellek aei lsége ; KÖZÉPKÖRÜ özve i v150 
e Antavelei á 94 ; gy uriasszony 1500 komtorttal. Str. Fántáuelei 41-a. (4294) lejért bármilyen pénztárba, vagy pénzbe- 

PARCELLÁK eladók Str. Regala tete- 
jén. Fajgyümölcsös nagy terméssel, viz, 
villany, kanális, járda. Elsőrangu tőkebe. 
fektetés. Értekezni Gáliszternél, Str. Grc- 
dinilor 9. (3901) 
ÓCSKA férfi ruhát, télikabátot, trencs. 

kót, átmeneti és női kabátot, ruhát, min- 
denféle ócska dolgot veszek, nagy válasz- 
tékban eladek. Grünfeld, Regina Maria 

lás is, komoly fiatal leány. Románul be- 
szél. Cim a kiadóban, 

leikü, megbizható házvezetőnőnek menne 
idősebb intelligens emberhez. Jelige: 

szedőnek elmenne, Cim a kiadóban, (4342) 

női állást keres, vagy alsó gimnázisták elő 

mátus" jeligére, 

BEVEZETETT divatáru és konfekció üz- 
let centrumban átadó. „Kedvező feltételek 
jeligére. (43606) 
PIANINCT, jóhangut bérbe vennék, 

Ajánlatokat levelezőlapon az alábbi cim- 
re kérem. Villányi Tibor Cuj, Calea Mo- 

GYERMEK mellé ajánlkozik, lehet isko. 

m (4532 
45 ÉVES, jómegjelenésü özvegy, finom- 

Meg 

VÉGZETT tanárjelöltnő Clujban nevelő- 

készitését vállaljaa Megkeresést „Refor- 
(438a) 

FÉNYKÉPÉSZ-SEGÉDNŐ állást keres, i jártas mindenbe Cim a kiadóban. 

0-8. (3994) 
MAGAS árban veszünsk használt férfi- 

ruhákat, női, férfi, téli, őszi kabátokat, 
bundát, bőrkabátot, trenchcoatot, diákru- 
hát, cipőket stb. Bizományi eladásra min- 
dent elfogadunk. „Balcan" bazár, fuliu 
Maniu 6. (o51) 

20 MÉIER front 20.000 lejér:! Nagyobb 
parcellák is, fizetési könnyitések, Ért. Re- 
gala 52. Telefon 475. ((P1051) 
DOROTHEUM Piata Ünirii 22., vesz 

haszuált ruhákat, férfi es uői télikabátokat 
a ilegmagasabb árért. (fit5) 
ASZTALOSOK! Uj gyalupadok kapha- 

tók szolid árban, elsőrangu minőségben. 
Megtekinthetők: Str. Bucovina 24. Aszta- 
los mühel yben. (4048) 
BICIKLIT keresünk megvételre Cime- 

ket „Bicikli" jeligére. (4124) 

divatszalon. Nic. lorga 

ző-szalon. luliu Maniu 8. 

aki iparral, vagy több évi 
rendelkezik iparváltás végett, fizetés ré- 
szesedés nyoi 
man Adolf Surduc, Sálaj. 

kötéshez, fejeléshez, javitsáshoz értő 

mátrtin. 

nak felvesz Láposy villamossági vállalat, 
Baritiu 2. 

szonyt, ki, egész napi mindenesi 

! (P.1275) 

ALLAÁST KAPHAT 
TANULÓLEÁANYT felveszek Kepp női 

szalon. Nic, Iorga 21. (ft02) 
TANULÓLEÁNYT felveszek Héjja him- 

KERESEK izraelita nőtlen nyomdászt, 
gyakorlattal 

myomdám jövedelméből, Mittel- 
(4334) 

keztyü, keveltet 
eá- 

nyok ajáunlkozzanak Ritternél, Diciosán- 

HARISNYAKOTŐDÉBE 

4 GIMNAZIUMOT végzett Hut tanuló- 

(f t165) 
ÜGYES, szorgalmas, egyedüláló asz- 

i munkát MODERN gyermekkocsi eladó. Stroescu 
7-a. 

SAROK telek és ház eladó Cal, Episcop 
Ivan 43. ((4227) 
HA A FEJE TETEJÉRE ALL, akkor sem 

utánozhatja a csodás amerikai rdendszeriü 
universális passzirozó teljesitményét, idét, 
pénzt, egészséget takarit. Legolcsóbb MOS- 
KOVITS És TÁRSÁNAÁL Ciluj, (főpostá- 
val szemben). Takarékosságra is. (f 900) 

FESTET használt butorok olcsón el- 
adók. Avram Jancu 14. sz. 

ket keresek megvételre. Cimeket „Bőr- 
garnitura' jeligére. (545) 

KENYÉRÜZLET jól bevezeive, eladó. 
Cim a kiadóban. (4544) 

HÁROMLAÁBAS herefejtő gép kereste- 
tik készpénzért. Cim a kiadóban. (4546) 

FORD autó csukott, jó állapotban eladó. 
Mandula, E Mihai Viteazul 15. ((4349) 

SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul 4., ud. 
varban harisnyák, biuzok, kombinék, in- 
gek, zoknik gyári árban (2724) 

BERKEL mérleget, villamols husdaráló 
gépet és National blokkolót keres mészá-- 
szék. Cim a kiadóban. 
VESZEK egy VASÁGYAT jókarban. (4577) 
lorgazzz7z7 (455) FIATAL kifutófiut felvesz Schwartz MÉLY gyermekkocsi eladó. Calea Traian Herman. Meniorandului 18. földszint, ud- 55. (4356) varban. (P 1576) 

vállal, felveszek. Kis 
(4232) megegyezés szerint kap. 
. (3979) 
BEJÁRÓNŐT (házmesteri teendékre) délelőttre felveszek, lorga 21. Munkasze- rető tiszta asszony jelentkezzen, (f 1148) 
FOGTECHNIKUS segédet, jó munka- erőt azonnali belépésre keresek. Ajániatot igénymegjelöléssel a kiadóba „Vidék' je- ligére. (f 1153) 
KIFUTÓFIUT azonnal felveszek. EÉtcscu 6., füszerüzlet. (4373) (4538) ' 

HASZNÁLT bőrgarniturát és karosszé- fel 

azonnalra Csak 
pár, Regele Ferdinand 55, 

eladására helyi ügynök kerestetik. Cim a 
kiadóban. 

dolgozó mideres leányt. Salon Stil, 
Necucea 2., I-ső kapu. 

kára, Str. Plugariior 12. Mendel. 

(43651 rial cukorkaüzletbe. Reg, Ferdinand o1. 

szobát és fizetést 
Cim a kiadó- 

MEGBIZHATÓ kifutó ! ányt, vagy fiut 
Ferdinand 37. 

aj53) 
gyermek-leányt keresek 

jó bizonyitvánnyal. Gás- 

(4337) 
prima borok 

elvesz kenyérüzlet. Reg. 

INTELLIGENS 

ITALSZAKMÁBAN jártas, 

(4360) 
szépen 

Str. 
(4564) 

CIPÉSZ-SEGÉD felvétetik vegyes mun- 
r2. 1. (4376) 

UYES leány azonnalra felvétetik Impe- 

KERESEK azonnalra önállóan, 

MATRÁCOK majdnem uj afrikkal tolt- 
ve eladók. Vladimirescu 17., emelet 2. 

(4361) 
PONYVA alig használt, piaci sátor 
bakkos, egy nagylevelü Agave eladó Pop 
Cicio 100. 

Str. Jon Creanga 2-b. Szuterin. (4568) 

FESTETT félháló eladó. Str, Berthelot 
10. az asztalosnál. (4367) 

mely osztályból és tárgyból. Ugyanott bu- 
torozott szoba kiadó. Grigorescu 56. (4195) 

. (4366) na iakás, vagy ellátás ellenében. „Ferfekt 
ELADÓ használt háló és konyha butor. román jeligére, 

ERZSÉBETFÜRDŐBEN zsidóő ünnepekre 
gőz nőknek hétfőn délután. férfiaknak 
szerdán egész nap. (4272) 

KÖLÖNFÉLEK 
KÖZÉPISKOLAI tanár előkészit bár- 

VIII.-IK ker. gimnuázista leány órát ad- 

ÖRÖKBE adnám 2 

reggel 8 órától esfe 7 óraáig. 

éves ki lánykáma: 
Gyermekszerető jeligére, (P252) 
MODERN szabászati kurzus kezdődik 

15-től. Lővv-szalon, Reg. ferdinand 6. 

SZEPTEMBER 20-IKA SZERENCSÉS 
NAPJA LEHET, ha 26 lejért vásárol egy 
sorsjegyet. E napon kerül sorsolásra 
diófa hálószoba, 1 rádió, 1 patefon, 1 ebéd- 
lő készlet és még igen sok értékes és hasz- 
nos tárgy. Magánalkalmazotsek sorsjá- 
ték rendezősége. Agentura „Agimex 
Cluj, Piata Unirii 3. (1104) 
BEIRATKOZNI lehet szabászati szak- 

rajz és varró tanfolyamra miniszterium 
által ngedélyezve. Érdeklődni lehet Geltech 
dit v. ipariskolai tanánnőnél Regala 38., vagy Elit szalon, Memorandului 3-5. földszint. (F 1201) 
OKLEVELES hegedütanárnő órakat ad. Molnárné, Str. Bucovina 16. (3145) 

* nap 2CRISTAL FÜRDŐBEN minden 
gőzfürdő d e. férfi, d. u. nők részére Pénteken és ünnepnapok előtt egész hap vférfiaknak. FÜRDŐI TELJESEN UJONNAN ATRENOVÁLVA. Reggel 5 órától nyitva. Dubálarilor 3. (4321) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ szeptember 15-re kertes villá- ban szép, egészséges erkélyes szoba bu- torozva, vagy üresen fürdőszobával. Cim: Gen. Grigorescu 8-a. (Erzsébet-villa) . 
VILÁGOS, száraz, uccára nyió i szopa, konyha, előszoba szüterinben kiadó a Zsidó-kórház mellett. Str. I. Vladimirescu 17. számm (4128) 
KIADÓ október 1-re 1 szóba és speiz (főzőkemenece, vizkagylóval) Iorga 21. 

(f 1096) 
CSENDES, kertes házban 2 szobás kom- 

fortos lakás kiadó, Episcop Ivan 36. (4228) 
KIADÓ 2 és 5 szoba, konyha, fürdőszo. bás komfortos lakások. Baritiu 7. (P 1251) 
1 SZOBA, konyha kiadó november 1-re. Str. Decebal 11. (4248) 

MODERN garzonlakás uj házban kiadó. Stroescu 20 (4247) 
KIADÓ novemberre első emeleten napos oldalon három, vagy négyszobás modern 

lakás. P. Mihai Viteazul 39., haztulajdo- 

KIADÓ P. Uniriin 3 szoba irodának, 
szalonnak, vagy rendelőnek Értekezni: 
Dr. Nagy ügyvéd Cluj, Str. Iuliu Ma- 
nit;;;; (42684) 
KIADÓ 15 x5 szuterin, két magy pin- 

ce, két szoba, konyha, vagy egy szoba, 
konyha, istálló okt. 1-re. Piata Abator !. 

4282) 
KIADÓ barátságos pdvari szoba elő- 
szobával, kamarával csendes lakónak. Str. 
Episcop IÍvan 8-a. (4311) 
KIADÓ Strada Vacarescu 7. szám alatti 

uj villában 2 és 5 szobás összkomfortos, 
tágas, napos lakások movember 1-re. Fr- 
tekezni Biró, Strada Samuil Micu t0. 
(
 1204) 

FELSŐBB iskolába járó diákleányt tel- 

IKét betörés szombaton éjj Grünfed Emánuel I26 sz alatti lakós feljelentést . lemeretlen tettesek elen, akik beh. 
torva lakásába, 5000 lej értékü 

vezette a nyomozást. Ugyancsak 
ismeretlen tettesek ellen tett felje. 
lentést Armer Simon, al 
5000 lej értékü dolgot loptak el. 
- öÖnvédelemből leszurta támadó. 

ját. Szombaton este sulyos kimene. 
elü verekedés történt a Regele Fer. 
dinand uton. Rogoian Traián haza. 
felé tartott, amikor régi haragos, 
Popovici Petru két társával egyut. 
megtámadta. A verekedés során Po. 
goian. hogy magát megmentse, kés 
rántott és háromszor beleszurt Po- 
poviciba. Sulyos állapotban szállitot. 
ták a sebészeti klinikára, mig Ro- 
goiant a kihallgatás megejése vé- 
gett a IV. kerületi rendőrségen visz szatartották. 

sárnap tartotta meg a tüzoltóság azt 

hegységben a törökök ellen 
harcok emlékére rendeztek. 
tember 18-án volt ugyanis 
hogy a bucurestii tüzoltóság a Spira 
hegyen egy többezer főből 
csapatot megvert és megfutamitott. 
Ebből az alkalomból az egész or- 
szágban az összes tüzoltóságok ün- 
nepséget tartottak, amelyben a ciu- 
jiak is belekapcsolódak Draganu 
polgármester, aki szintén megjelent, 
beszédet mondott és megigérte, hogy 
a város minden lehetőt el fog köver- 
ni arra, hogy egy uj tüzol"ó-kaszár- 
nya épitését lehetővé tegye. 

- Antonescu képviseli Romániát 
a népszövetség ülésén. A Capitala 
jelentése szerint Anzonescu román 
külügyminiszter, aki a pozsonyi k- 
antant konferencián Romániát kép- 
viselte, kedden tér vissza Bucuresti- 
be és kihallgatáson jeienik meg :2 
uralkodónál, akit tájékoztat a p.- 
zsonyi konferencia eredményéről. A 
külgyminiszter szerdán Genfbe uta- 
zik, hogy a Népszövetség ülésszakán 
országát képviselje. 

- Uj pártos alakit Nichifor Crai- 
nic. Nichifor Crainic, akit nem régi- 
ben zártak ki a nemzeti keresztény 
pártból, a Capitala jelentése szerint 
uj pártot alakit és maga köré akar- 
ja gyüjteni a nemzeti 
párt fiataljait. 

jes ellátásba veszek. C. Marechal Foch 30., 
Beregszászi, ((4554 
UCCAI szoba, konyha, iz, pince ve- 

randával azonnalra kiadó. Str. Gelu 34. 
......... (4345) 

LAKÁS, késer koszi teljes ellátással kap- 
ható, P. Mihai Viteazul 39. (454) 
KIADó azonnalra 3 szobás uj komfor- 
tos, kertes lakás. Str. Fericirei 17. (45358) 
EGY szoba, előszoba, konyha, kamara 

kiadó. A. Muresaun 37 (4502) 
EGYMÁSBANYILÓ 2 kis szoba butoroz- 

va, különbejárattal kiadó. Str. Elisabota 
33. (4305) 

. UNIRIIN egy üzlethelyiség kiadó, 
vagy kisebb összegért áruval is átadó. Kamilli, Str. Baritiu 200 (f 1167) 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozot? 

mapos szoba azonnalra kiadó. Saguna 4. 
(4371) 

KIADÓ nov. egy szép szobBa, konyha, 
speiz. Str. Paris í27Z (4372) 
SZERÉNYEBB urinő lakást kaphat für- 

dőszoba haszuálattal. Goldis 8., I. 14. 
(4374) 

SZOBA, konyha, speiz kiadó, Uzi-a 
Electrica 13. Sporttelep mellett. (4378) 
KOZPONTBAN kiadó két szoba irodá- 

kel, zajtalan üzemnek. Kapualatti szoba 

lui ó. (P 1377) 

LAKÁST KERES 
PINCE HELYISÉGET keresek boriera- 

katnak. Fizetek havonta 2500-at tr. 
Massaryk 26., helyben. (4373) 

Cluj-Oradea 

nak, rendelőnek SZÜTERIN vizvezeték 

mühelynek, garzonlakásnnk. Memorandu- 

fogja ő a Sfarma Piatra cimü lap 
szerkesztő-gárdája is. 

- Részeg legények garázdálkodá- 
sa a Ferdinand-uti zsinagogában. 
Székely Vazul a Breaza-telepről és 
Gálos Francise Serban Cantacuzno 
7. sz. alól részeg állapotban behaot- 
tak szombaton este a Regele Ferdi- 
nand 82. sz. alat levő zsidó imaház- 
ba, ahol verekedést kezdtek. A rend- 
őrség mindkét részeg legényt őrizet- 
be vette. 

AUTóBUSZ MENETREND 

ARAD-TIMISOARA Közörr 

Clujról indul: 
Cluj-Timisoara reggel 6, d. u. 13 órakor. 

d. u. 17 órakor. 
Clujra érkezik: 

imisoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 
Oradea-Cluj d. e. 10. 
VvVi i szimpla 

320 

171 
Kényelmes uj kocsik. 

Felvilágositás az autóbuszállomáson. 
Tel.: 155. 

hanemüt loptak el. A rendőrség be. 

akitől szintén 

- Emlékünnep a tüzoltóknál. Va. 
az emlékünnepélyt, amelyet a Spira 

vivot: 
Szep- 

400 éve, 

álló törok 

keresztény- 
Hir szerint követni 

sz 

t: 

11 

8



ény 

ar- 
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tni 

lap 
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és 
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áz: 
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szerkesztő és laptulajdonos: 
MAVER ANTAL 

t a MAYER-NYOMDA 
köztorgó- gépén, Cluj. 

ensztőség és kiadóhivatal: 

megele herdinand 66.. a 

. 

Telefon: 61. 

NAPTAR: sSzeptember 15. Kedd 
Róm. Kath. Fájdalm. Szüz. Prot. 
Nikod, Erdman. Gőör. Kath. Nichi: 

ta. Izr. 28. 

VAGY - VAGY. 

- Miért hagyod ite elyan hirtelen 

a törzsusztalt? 
- Mert a feleségem telefonált. 
- ND8, valami baj történt oda- 

haza? 

- nem, ő csak azt mondotta, 
vagy haramegyek, vagy ő jön hoz- 
zám. 
iGY Jó 
Kehunné a közeledő zsidó nnepek- 

re, mint rendesen minden évben, az 
idén is uj ruhát rendel magának 
Persze hitlelbe: 
ama- mondta délben az urá- 
nak -ha megláltsz az uj ruhámban, 
nem, ismersz 1eg. 
Dejó- válaszolt) Samu - ha 
nem isméerlek meg, akkor nem kell 
a ruhát sem Mfizetner 

A SKOT AZ UGYVEDHEZ MEGY 
- Egyvéd ur, gondnokság alá 

akarom helyeztetni a fiamat, nagy 
foku pazariása miatt. 
- Mit csinált a fiu? 
Elfogtam egy levelét, amelyben 

százezer csékot küldött a menyasz- 
szen) yának 

Közös NEVEZőK 

jancsi: Apa, ma az iskolában a 
közös nevezőket kerestük. 
Apa: Nahát ilyet: Mi is azt ké 

restük s annyi idő óta még mindig 
nem találták meg?. 

tgyeletes gyógyszertárak. F 
hó 12-8g a következő gyógyszer- 
tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Biró, Uniri-tér; Demeter, Motilor- 
ut; Apostol, Regele Ferdinand-ut; 
Palóez y. Gen, Marechal Fochut. 

- Időjárás: A meteorológiai in- 
tézet jelentése szerint északi, észak- 
nyugati légáramlás, felhő, 

a, érzékenyen lehül, nappal délfele negez 

Orvosi hir. Dr. Hamburg Jó 
zMef szemész, kórházi főorvos párisi 
tanulmányutjáról hazatért és ujból 
rendel Calea eéde Ferdinand 34. 
sz alatt. 

usson e eszébe, hogy bőr. és 
talps szükségleté- a legbartósabb mi- 
hőséghen Kozák István bőrüzletében 
szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 

gyonával. 

al. egy jókora házhellyel, vagy földbir- 
tokkal. Senki sem mondhatja, hogy 

lye a polgárságnak. A város vezető- 

zor 

reggel 
köd, 3őt dér, helyenkén: eső várha- 
tó A hőmérséklet, különösen éjsza- 

3 mtr. Hnom szövetet má 

sIsTEM AMERICAN 
ruha vagy kabátért 

árasázban 
sri. Memoranduui 24. 

Eiajándékozta a Csikós-kertet a város 
vezetősége 

(CLUJ.) Az időközi bizottságok 
mindig bőkezüen bántak a város va- 

Amikor virágos kedvük- 
Dben voltak, bizony nem egy politi- 
kust jutalmaztak meg érdemeinek 
elismeréséül a város vagyonából és 

nem voltak gálánsok az időközi vá- 
rosvezetők, akik a város vagyonát 
Csáki szalmájának tekintették Az 
időközi bizottságok vagyonpazarlási 
hagyományához a jelenlegi városve- 
zetőség sem maradt hütlen. 

A tanácsi jegyzőkönyvből tudjuk 
meg, hogy a város vezetősége el- 
ajándékozta harminc esztendőre az 
Astra Egyesületnek a régi Csikos- 
kertet, amely egyik kedves sétahe- 

sége (még szerencsel) fentartotta 
azt a jogot. hogy a kert, amely most 

az Astrának 
álljon. Az Astra kulturális egyesület- 
nek nagyszabásu tervei vannak a 
Csikos-kerttel. Ezen a területen ha- 

otthonul szolgálna az ország őre 
(strájer, nevü szervezetnek. Szó 
van arról is, hogy a Szamos meder- 
nek a Csikos kert felőli szakaszát 
megduzzasztják és és regatta-pályát 
létesitenek. Ez azonban hiu ábránd- 
nak bizonyul, mert a Szamosnak ez 
a része rendkivül kanyargós és nem 
alkalmas regatta-pályának. 
Mindez azonban nem változtai a 

tényeken. A város elajándékozta a 
telket és most igyekszik ehhez meg- 
szerezni a belügyminiszter hozzájá- 
rulását is. Ha ez megtörténik (kér- 
dés1) nyomban átadja a nagyértékü 
telket az Astrának. A város vezető- 
sége azzal szépiti a polgárság előtt 
az ajándékozást, hogy harminc év 

Mihály-park nevet viseli, továbbra 
is a közönség szabad rendelkezésére 

mulva ugy is vissza kerül a park a 
város tulajdonába. 

ereole 

erosa Közkivánaira! GCsaik 2 napig! 
frolnap kedden és szerdán. 

felejti! etet- 

a kis ázadéó 

LUL Mentől jobban lépdelünk 
bele az őszbe, annál inkább előtérbe 
kerül a téli tüzifa ellátásának gond- 
ja. Mindenfelé csak azt hallja az em- 

ber: Az idén nagyon drága lesz a 

tüzifta. Tévedés azonban azt hiani, 
hogy a tüzifa csupán a fogyasztónak 
okoz gondot. A kereskedő is félv2 
gondol a télre sőis fagondokkal 

küzd. 
A tüzifa- kérdéssel kapcsolatosan 
felkerestük az egyik ismert fakeres- 

kedőt, akitől nyilatkozatot kértünk a 
fa áremelkedésével kapcsolatcsan. 

- Az idén - mondotta - a jelele 

szerint drájnii fog a tüzifa, ha nem 

is olyan mértékben, mint ahogy hire 

kerekedett. A tavalyi árhoz viszo- 

nyitva azonban, egészen biztosan 
lesz egy tiz-tizenöt százalékos dra- 
guláss 
- Ugyanis a legtöbb fakereskedő 

a nyári hónapokban szállitja le téli 
szükségleteit. A nyári hónapokban 

olcsóbb a vasuti fuvardij s a keres- 

kedő igy versenyképesebb árakat ér- 

het el. Az idén a kedvezményes szál- 
litásnak azonban nem vettük hasz- 

ee 

Ma utoljára: PARISI ÉLET. Otfenbach csodás zenéje. Conchita Montenegre, Minden 
imihez A eteásebb Fox világhiraa : 

Tüzifa-inség veszedelme fenyegeti 
a város tlakosságát! 

ánia skinetások cimü pótk 

mnát. A vasut vagonhiányokkal küzd 
s az idén a tavaly nyári szállitásbhoz 
viszonyitva, alig egy kis hányadot 
sikerült leszállitani. Tavaly ilyenkor, 
szeptember közepén a nagyobb tétel- 
ben történő eladások szinte teiljes 
egészében már le is lettek szállitva 
Az ilén alig történt szállitás. Meg- 
rendelés van elég, de mnem tudunk 
zállitani. Jelen pillanatban az a hely 
zc, hegy két-három vagon tüzifa 

kedőnek problémát okoz. Nincsen fa 
1telepeken s ha hirtelen meglepetés 
szerüen beáll majd egy korai hideg, 
akkor minden jel szerint fa nélkül 
marad a város lakossága, mert a 
vasut részéről nemi történt idejében 
gondoskodás, hogy a tüzifa szálli- 
tásra megfelelő vagonok álljanak a 
kellő időben rendelkezésre. 
A fenti nyilatkozat, ugy véljik, 

kommentár nélkül is eléggé beszél s 

makat, melyekkel a kisemberek zö- 
me reszketve gondol a téli faellát- 
mányára. 

ipartestület nagytermében gazdasági 

és kulturális céllal megalalkult a eluj- 

megyei bőriparosok szindjkátusa. Az 

alakuló gyülést Reinfeld dr. királyi 
közjegyző jelenlétében Pop Juon, a 
bőriparosok szövetkezetének elnöke 
nyitotta meg, majd az alapszabályok 
felolvasása következett, amelyeket ki- 
sebb módositásokkal el is fogadtak. A 
vezetőség megválasztása körül támadt 
hosszabb vita. Egyesek ugyanis kifo- 
gásolták a jelölő-bizottság által elnök- 

nand 25, főpostával szemben, ségre ajánlott Pop Juont, mert szerin- 

" 

Mesgalakult a bőriparosok 
szindikátusa 

(CLUJ. ) Tegnap délelőtt a helyi volt tük nem lehet egy személy a szövetke- 
zet és a szindikátus elnöke. Többek tit- 
kos szavazást ajánlottak, de ezt az in- 
ditványt a gyülés elvetette. A jelölő- 
bizottság által összeállitott vezetőséget 
ezután szemévenként bocsátották sza- 
vazás alá, amelyet a gyülés el is foga- 
dott. Elnak mégis Pop Juon, alelnökök 
Sukman 1uon és Roth Hermann lett. 
Az elnök meleg szavakban köszönte 
meg a belé vetett bizalmat, majd több 
inditvány meghallgatása után az ala- 

talmas épületet akar emelni, amely 

zonnali leszállitása a legtöbb keres- 

eléggé igazolja azokat az aggodal- 

nől és leányka féli, átmeneti kabár 
tok, valamint szövetek, legjobb, leg- 

szeb, legolcsóbb bevás árlási forrása 

UJ ÜZCET 
Cluj, Str. Memorandului No. 1. 

A BRAZILIAI 

GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 

irta: MÁCNÁSY IIDADAR 
A „Jócsiét" eredeii regénye 

(Uránnyomás iios.3 

ás. 
Mindarra a sok szenvedésre, amit 

az utolisó hét hónapon keresztül átél- 
ek. És mindezt, mert Pietro megölt 
egy embert, ki a halált régen meg- 
érdemelte, mert Falcone, az elnök 
nem szerzett még eleget, mert a 
„kékek" győztek és a „fehérek las- 
san eldobták szalagjaikat. És mert 
ő, Kenyeres Tamás, még bizott és 
remélt abban a mesében, hogy van- 
nak helyek Braziiában, ahol a föl- 
dön az arany. 
Egyre sötétebb lett a vidék és 

sötétebb a naticuegák sziklás hegy- 
sége. Tom végigheveredett a füvön 
és felnézett az égre, a száguldó fel- 
hőkre, amik mögött fénvesen izzott 
a hold. 
Csak a szél suttogott a néhol 

nyolcvan láb magas barrigudók levél 
és ág nélküli törzsei között és az 
urugu-rey keringett, a braziliai sas- 
óriás a levegőben. 
Olyan volt az est, oly enyhe, mint 

otthon a juliusi éjszakák, otthon a 
Hargitta alján, a kis faluban, amit 
öccsével már nyolc hosszu éve el- 
hagyott. 

Minél fovább haladt azonban az 
örök vándor az égen, minél sötétebb 

lett az éjszaka, annál jobban meg- 
indult lenn az élet. Különösen a ke- 
jeti oldalon fekvő kis völgy felől 
hallatszott, hogy nincsenek egyedül, 
hogy átvették uralmukat a guaxini- 
nik, a farkasok. 

Tom felállott és a fa alá huzódott, 
ahol José és Pietro aludtak. Fegyve- 
rét térdére fektette és ugy lesett a 
sziklák pereme felé, a bejáró irányá- 
ba, arra az egyetlen helyre, ahonnan 
táborhelyükre feljönni lehetett, Go- 
lyójuk volt elég, mert sokat hoztak 
magukkal és lehetőség szerint kimél- 
ték azokat. Fejsze és tőr volt a fegy- 
verük a kisebb állatok ellen és a hu- 
rok, amivel madarat fogtak, ha rá- 

juk tört az éhség. Fejét a terebélyes 
cajueiro törzsének támasztva, hall- 
gatott és őrködött tovább. 

José felnyögött álmában és Tom 
arra gondolt, hogy bün volt és ke- 
gyetlenség tőle, hogy öccsét is idc 
hozta magával. el az ó-hazából, ahol 
parlagon hever a föld, amit örökéöl- 
tek és omladozik az apai ház a kis 
patak partján. 

Néha le-lecsukta szemeit, mert 
szinte fájtak a megerőltetléstől és 
talán el is szunnyadt egyegy pilla- 
mnatra, armuikor hirtelen mintha em- 
berhangokat hozott volna feléje a 
völgyből a szél. 

kuló gyülés véget ért. Felugrott.. 
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foglalásáról. Jelentése szerint, 

dülők ezután Bilb 

ÓVÓDAK NEM KEZDIK MEG 

(OLUJ.) A városban levő különbeö- 
ző enyhébb lefolyása járványok miatt 

oolyan hirek jelentek meg, hogy az ele. 
Uul és a középiskolákat október elsejéig 
mnenm nyitják meg. Most a tanügyi fel- 

ügyelőség közli, hogy, ez a rendelet csu 
pán az elemi iskolákra, valamint az 

óvódákra venatkozik, mig a középis- 
keolák szeptember 15-én megkezdik mu- 
ködésüket. Ugyancsak nem felel meg 
a valóságnak az a hiresztelés sem, 
mintha a kathoikus főgimnázium tanu 
lóit értesitették velna arról, hogy az 
előadások nem szeptember 15-én, ha- 
nem október elsején kezdődnek. 

ev 

KIUTASITOTTAÁK THOREZ FRAN.- 
CiA KOMMUNISTA KÉEPVISELŐT 

LENGYELORSZÁGBÓL 
(PÁRIS.) Az Echo de Paris jelenté- 

se szerint Thorez kommunista pártve- 
zér, alki pénteken repülőgépen Varsóba 
utazott szombaton reggell vasuton már 
el is hagyta Lengyelország területét. 
Az Echo de Paris közlése szerint a 
lengyel hatóságok tudomására hozták 
Thoreznek, hogy jelenléte Leungyelor- 

ágban nem kivánatos s még meg nem 
ett hiradás szerint formálisan ki- 

utasitották. Thorez utazásának célját, 
miután ő maga hallgat róla, senki sem 
tudja. 

EREDMÉNYTELENÜL VEGZő. 
DÖTT A KARTYA-RAZZIA 

(CLUJ.) ismeretes, hogy minden 
szerencsejátéko: törvényileg meg- 
szüntettek, igy tehát a hazárd 
alapon folytatott kár yajátékokat is. 
Az utóbbi hetekben azonban az: - 
togták a városban, hogy csaknem 
minden kávéházban üzik a káríyajá- 
tékot. A hatóságok ugyanis arró! ér- 
tesültek, hogy három krupier veze- 
tése alatt folynak nagyban a hazárd 
játékok. 
Tegnap este az ügyeletes királyi 

zel az élén a rendőrség bün- 
ügyi osztályának emberei - akiket 

a rendőrkvesztor vezetett 
kár ya-razziát tarottak több 
pen, mulatóban s a „Regal" 

kávéházban. A rendőrség emberei- 
nek megjelenése a kártyázók között 
nagy meglepetés keltett, azonban a 
razzia, - amelyen lapunk munka- 
társa is jelen volt - eredménytele- 
nül végződött. 

- Meglopa a vendéglátó gazdá- 
ját. Málnási Géza bőrgyári cipész 
feljelentés tett a III. ker. rendőr- 
kapitányságon, hogy tegnap délután 
lakásáról 500 lejt loptak el. Gyanu- 
ja arra a fiatalemberre irányul, aki 

Háromezer tszász fasz 

(PARIS.) A Havas távirati iroda venmi és mindent megteszn részleteket közöl San-Sebastian el- 
mi- 

után Ortega kormányzó átta a hely- 
zet tarthatatlanságát, elrendelte a 
vyváros kiüritését és a felkelők ma 

reggel 7 órakor hevonultak a város- 
ba. A kormány most minden erejét 
arra forditja, hogy Bilbao várost véd 
je meg az ostrom ellen. mert egé- 
szen bizonyosra veszik, hogy a zen- 

CSAK AZ ELEMI ISKOLAK ES AZ 

SZEPTEMER 15N A TANEVET 

hogy elfoglalják azt. A 

3600 túszt, akiknek 
miatt veszélyben forog, 
birni a felkelőket, hogy 
Bilbao ostromától. 

KALÓZKODIK AzZ 
TE CERVERA 

Madridi jelentés közli, hogy 

dülés kezdetén a feikelőkhöz pár 

A francia 

e 

rosában a textil munkások 

dulatot vett, 
gyárak 30 ezer munkása 
épületelket és mem veoltajk 

az 
Admirante Cervera cirgáló, amely a 

ia miniszterelnök 
utazott a Illei sztrájk 

(PÁRIS.) Jelentettük, hogy Lille vá- 

léptek, Tegnapra az ügy váratlan for- 
amennyiben a textil-ipar- 

megszállta az 

Sebastian elfoglalása után 
e osíromaára 

a spanyoli felkelőie 
van a kormány öatalmában Bubacba 

ek arra, olt, spanyol vizeken kalózkodást kormány re- 
méli, hogy a Bilbaoban fogva tartott 

élete a támadás 
arra fogja 

elálljanak 

folytat. Szombaton is két 
kereskedeimi hajót támadot, 

rakományát lefoglalták 
Ugyan 

kijelentve, hogy csupán az 

elsimitására 

re, hegy a munkaadók és a 

(PRAGA.) Benes cseh köztársa- 

pozsonyi kisantant konferenciával 
kapcsolathan. Az elnök mindenek 

foglalását a középeurópai problémá- 
kat illetőleg. Megállapitotta, hogy a 
három kisantant állam az évek so- 
rán át egyetlen pillanatra sem tán- 
torodott el attól az iránytól, amelyen 

Benes kétórás rádiébeszi antant keonferenciával 
sági elnök tegnap a csehszlovák rá- 
dióban két órás beszédet mondott a 

előtt leszögezte Csehszlovákia állás- 

zéde a kis- 
kapcsolatban 

az együttmüködés kezdete óta halad. Csehországnak jutott, véleménye szerint - az a feladat, hogy Közép- európában az egyes érdekek össz- hangba hozatalára módozatot talál- 
jon és ugy gazdasági, mint politikai téren az ellentétek elsimitásán dol- gozzék Csehszlovákia, fejezte be nyi- 
latkozatá: Benes, a történelem által rárótt feladatokas minden időkben a Hegökéletesebben teljesiteni is fogja. 

(OSLÓ.) Borzalmas tömegszerencsét. 
lenséget okozott a Leon-tó Lirtolen 
áradása. Az esőzés következtében a tó 
vize megduzzadt és nem egy helyen ki- öntött. A katasztrófát azonban az a 
körülmény okozta, hogy a tó fölött 
levő hegyből egy megmérhete:len nagy ságu sziklatömb, amely nagymennyi- 
ségü földet is rántott magával, a tóba zuhant, amelyből igy óriáki viztömeg 

Tömeskatasztrófa Norvégiában 
ceeses 

be fulladtak, a többiek sorsáról még nem érkezett jelentés. 

lik, hogy a tó partján 
Iucskát az ár teljesen elberitett. A tó fölött levő 800 méter magas hegy 300 méter szélességben csuszott bele a vizbe és ennek következtében történt a ka- 

csapott ki és egy 70 emberből álló esa- portot ellboritott. Harmincegyen a viz- 

tasztrófa. A halálos áldozatek száma 74-re emelkedett. o 
— 

Az ango 

szeciáldemeokratia 
(PARIS.) Az angol szakszervezeti 

tanács azon határozata, mellyel egy- 
szer s miadenkorra visszautasitja a kommunista párttal való közös 
együttmüködésnek a gondolatát és az a fény, hogy Alan Hart Finlay el- 
nök és Citrine képviselő beszéde után 
hallani sem akart a „népfront" meg 
alkotásáról, francia baloldali körök 
ben igen nagy feltünést keltettt A 
„Mafin" szerint a világ legnagyobb és legtekintélyesebb munkáspártjá- 
nak (mert az USA a szakadás óta 
már mint egységes párt nem jöhct 
számításba), ez a lépése mindeneset- 
re azt jelenti, hogy a szociáldemok- 
raták megelégelték az. a játékot, 
amit a kommunisták az ő segitségük 
kel müveltek és utmuftatást is ad a vosárnap délután vendége -alt- 

sgel menkész 
sondolkozásra készteti a francia 

árt határozata 

sári vezetőségét 
nak van még idejük a tanulságok le- 

elemekkel, 
ban csak 

: be. Hogy érzéseiket és a spanyol bal 
oldaliakkal szembeni rokonszenvüket 
eltitkolai nem igyekeznek, ez meg 
magyarázható és érthető, de az a törekvégsük, hogy szimpátiájuknak 
tettekben a 

akik a nyugati államok- 

már nem he- lyeselhető. Ezt a legutóbbi jelek sze- rint, különösen a Latour Party ply:] mouthi kongresszusa óta már maga a pártvezetőség sem akarja és most már csak az a kérdés, hogy Leon Blum hogyan fogja tudni leszeremi a szélsőségeseket és megtalálja-e a 
jövőre nézva, A francia szocialisták.! 

módját annak, hogy az egyre erősö- 

ké-zülnek 

spanyol 
meg 

és kényszeritette arra, hogy a felke jén levő kikötőkbe fussanak 
be, ahol természetesen a két hajó 

eancsak Madrid cáfolja azokat 
a híreket, mintha a portugál követ- SOON ség épületét is felgyujtották volna a ij iratfár 

személyesen 

onnan eltávozni. Leon Blum francia 

munkások 

Ujabb jeentések az északnorvégiai hegycsuszamlás részlelteiről azt köz 
két halászta- 

vonására és a szakitásra azokkal az 

a rombolásra rendezkedtek 

kommunistákkal közö- , 
sen adjanak kifejezést, 

. 

1 . 

Jön?: 
memzte 

vpilágoirü operem p 

ÖOKRTOBER 2.AN TARG 
KROSKkA MAxIUN . (áu (CI.UJ.) A hadbiroság ma . előttre tüzte ki úr. tcska n 

nak, a ciuji egyetem t 
utikai peret. annak idejen resz. 
lsen beszámoltunk arrói, nogy u. 
Roska Márton régész sztrájkba mimiszterelmük és Sakcngro belügymi- feljeleniése miadt inditott a had niszter személyesen utaztak a helyezin róság eljárást, mert a Eudapes kiadott „förténelmi 

totta 
z4 

KÖZI OITHON FELEBEEZES 
(OLUJ.) Elutasitotta a tábla a zsidó 

Napközi-otthon felebbezését. Annak 
idején megirta a „Jóestél, hogy a 
Zsidó napközi-otthon Marechali Foch 
uccában lévő házát és telkét i Princi 
sesa Ileana leángimnázium céljaira 

ták és az egyesületnek vétel- 
kisajátitották nek vét 
ár fejében 800 ezer lejt szavaztak 
neg. A Napközi-ottheon beadvánnyal 
fordult a törvényszékhez és kérte a 
vételár felemelését. Az helyt is adobt a kérésnek és még 60 ezer lej fizetést rendelt el. Felebbezés folytán került az ügy a helybelil tábla eléé amely megváltoztatta a törvényszék itéletét és megerősítette a 800 ezer lejes ösz- 
szeget kiutaló rendelkezést. Ezenkivül a Napközi-otthont a perköltségek vi elésére is kötelezte. 

- HEzüsiakodalom. Tegnap dél előtt tartották a Szent péleri tem- plomban Turós CER 
dijas és felesége: Ea 
ezüstmenyegzőjüket. A 
dr. Balássy Imre re 
rokonok és barátok ep 
lomból zsufolásig 
templomor. 

dők üzleti könyveii. A cluji pén 
felügyelőség felhívja a és iparvállalatok figyein bélyegtörvény értelmi 
ket a pénzügyigazgatósagn mozni kell, telkinset nélkil 

Amennyiben a megbiza tással rendelkező Armeanu ü felügyelő valahol is kihágás ; büntetést azonnakki is rójja és azon- nali megfizetésre kötelezi a kihágót - Halálozás. Gergely Róza nyu- galmazott postakezelőnő meghalt Temetése 15-én, kedden délután 4 órakor lesz a köztemető halottas ká- polnájáboell.l.l. 

helyi lakós elvesztette a Chintáului- 
uton összes iratait. A 
megtalálót kéri, hogy a r 
téktelen iratokat adja le a 

dő Rogne-féle jobboldal és a szecia 

Rose Marie 

anál eren 

r cana könyv egyes részeit ő irta. Tekm 
tettel a mai ünnepre, a hadbiroság 
a tárgyalást október 2ára haasz 

ELUTASIOTTAK A ZSIDő NAP 


